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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 

az udvarban.

Pénzügyi válság.
Kezdetben azt hitték, hogy a 

pénzügyi válságot, mely immár 
gazdasági életérdekeinket támadja 
meg, kizárólagosan Ausztriának kö­
szönhetjük.

Igaz, Ausztriát nem lehet egy­
szerűen ártatlannak nyilvánítanunk 
abban a gazdasági harcban, melv 
ellenünk folyt. Ausztria úgyszól­
ván reánk kónyszeriíette a hitelt. 
Ügynököket küldött az országba, 
kik a kereskedőket és iparosokat 
rávették, hogy befektetéseket tegye­
nek és üzleteiket kiterjesszék. Ke­
reskedőink és iparosaink éltek az 
alkalommal és oly bőven vették 
igénybe a felajánlott pénzt, mintha 
ajándékba kapták volna. Mikor 
azután az Osztrák-Magyar Bank 
megkezdte a hitelmegszoritást és 
ennek nyomán az összes osztrák 
hitelezők, be kellett következnie a 
válságnak. Körülbelül 150 millió 
koronára rúg az az összeg, melyet 
az osztrák hitelezők tőlünk el­
vittek.

Mikor azonban a válság már a 
nyakunkon volt, azzal kezdtük ma­

gunkat vigasztalni, hogy hát nincs 
ok a kétségbeesésre, mert a baj 
másutt is meg van és a pénzügyi 
válság inkább a nemzetközi kon­
junktúrákban leli magyarázatát. 
Szakemberek gyönyörűen kima­
gyarázták, hogy a német ipar fel­
lendülése, a német gyarmati be- I 
íektelések, a francia tőkének az 
orosz emisszió következtében tör­
tént lekötöttsége, az amerikai óriási 
vasúti befektetések, a munkabérek 
50 százalékkal való emelkedése, a 
nagyobb forgalmi tőkék lekötött­
sége a természeti törvény logikája 
szerint okozták a pénzszűkét és a 
pénzügyi válságot.

Es vigasztalódnak azzal, hogy 
az okok megszűntével a viszonyok 
is megjavulnak.

A válság megszüntetésére két 
irányban indult meg a moutési ak­
ció. Először is a nagyobb bankok 
és pénzintézetek visszaállítják ügy­
feleikkel az összeköttetést. Ez ellen 
nem lehető panasz. Kifogásoljuk 
azonban azt az eljárást, hogy a | 
nagyobb pénzintézetek közzül azok, I 
amelyek az államtól kaptak pénzt, I 
az államtól kapott pénzzel összpon­

tosítják maguk felé a közép és 
kisebb pénzintézetek, esetleg szö­
vetkezetek klientéláját. Amint tehát 
azelőtt azzal, hogy a kisemberrel 
szoba se álltak, hozzájárultak a 
hitelszervezet egészségtelen decen­
tralizációjához, úgy most ezen el­
járásuk által a gombamódra elsza­
porodott kisebb pénzintézetek érde­
kei ellen dolgoznak.

Kifogásolható az állami akció 
is. Wekerle megszámlálhatatlan 
milliókat adott a nagy bankoknak, 
azon bankoknak, melyek úgyis 
sok pénzzel rendelkeznek, csak­
hogy ráültek a pénzre, félnek azt 
odébb adni.

Szóval a közép s kisebb ban­
koknak, melyek igazán rászorultak 
volna a betétekre, semmi sem jutott. 
Ezer és ezer be nem jegyzett ke­
reskedő és iparosról van szó, aki 
ugyan hiába kopogtat ezeknél az 
előkelő intézeteknél.

A válság megszüntetésével egy­
idejűleg gondoskodjunk gazdasági 
viszonyaink oly megalapozásáról, 
mely mindenben a nemzeti pro­
duktivitást szolgálja.

LEGSZEBB FÉRFI KALAPOK FEKETÉNÉL.
Éjjeli utazás.

A gyorsvonat tovarobogott a sötét éj­
szakában. Feltartóztathatlanul, őrült sebes­
séggel haladva, a kis állomásokat gőgösen 
mellőzte és csak a nagyobb városok mellett 
tartott rövid pihenőt.

Egy első osztályú szakaszban két elő­
kelő külsejű hölgy tilt magányosan.

Éppen megállt a vonat, de úgy látszott, 
i|Ggy a hölgyek nyugalmát senki sem akarta 
háborgatni. Egyszerre, abban a pillanatban, a 
midőn a vonat nehézkes lihegéssel és sister­
géssel megindult, a kalauz felszakitotta az 
ajtót, egy ur ugrott be, a ki holmiját elhe­
lyezve, udvariasan köszöntötte a hölgyeket.

— Megengedik, hogy cigarettára gyújtsak ?
Miután a kérdés válasz nélkül maradt, 

az idegen vállat vont és elegáns cigaretta­
tartójából egy cigarettát vett ki, melyet végig­
vitt s aztán unalmában alvásra hajtotta fejét. 
De nem tudott elaludni.

A folytonos hallgatás mindinkább ter­
hére kezdett válni. Végül, némi habozás után 
ismét kísérletet tett a társalgás megindítására.

— Szabad talán megkérdezni, hogy a 
hölgyek hova utaznak, kérdi neki bátorodva.

Válasz helyett gőgös tekintet jutalmazta

előzékenységét. Sőt a hölgyek, hogy a további 
tolakodásnak elejét vegyék, fejüket a párnára 
hajtották és lehunyták szemeiket.

Az utas a kísérletezésbe belefáradva, 
követte példájukat és kisvártatva úgy látszott, 
mintha csakugyan elaludt volna. A két hölgy 
diadalmasan tekintett egymásra, mint a kik­
nek sikerült az alkalmatlan tolakodón boszut 
állani. Hogy is merészel az ilyen jött-ment 
idegen egy bárónéval és leányával, a ki grófné, 
minden bemutatkozás nélkül társalgásba bo­
csátkozni ? Csak nem alázza meg az ember 
nemesi méltóságát!

Egyszerre az utas nyugtalan lett. — 
Ide-oda hányta a fejét, karjaival hadonázott, 
szemeit dörzsölte, fölugrott és csakhamar 
ismét leült mély sóhajtással.

A hölgyek titokban figyelemmel kisérték 
és magaviseletét nem tudták megmagyarázni.

Drága gyémántgyűrűt húzott le ujjáról 
és fájdalmas tekintettel nézegette.

— Te szép gyűrű, — mondá hangosan, 
— mily fájdalmasan esik tőled, az orosz cár 
drága ajándékától, megválnom. De nem ma­
radhatunk együtt, menj hát!

E szavak után kidobta a gyűrűt a nyitott 
ablakon. A hölgyek ijedten néztek egymásra, 
ez az ember bizonyosan megőrült.

A veszély fenyegető volt. A legközelebbi 
állomás még messze lehetett és ők egyedül 
utaztak már fél éjjel egy nyilvánvaló őrülttel!

Az utas most egy másik, még értékesebb 
gyűrűt vett elő és zokogni kezdett.

— Te különösen kedves és drága vagy 
nekem. Minő büszkeséggel fogadtalak a né­
met császár kezéből! Eredj te is a másik 
után !

És gyorsan kidobta ezt is a robogó vo­
natból. E mellett szúrós szemével szüntelen a 
hölgyekre nézett, kiknek nyugtalansága és iz­
galma tetőpontra hágott. Tisztában voltak vele, 
hogy őrjöngővei van dolguk. Hátha az őrült 
majd őket támadja meg. Senki se hallaná se­
gélykiáltásukat, a robogó vonat dübörgése 
tulharsog minden emberi kiáltást.

Ekkor a fiatal grófnénak egy mentő gon­
dolat jutott eszébe. Hiszen itt a vészfék ! Las­
san kinyújtotta karját a fogantyú felé, de e 
pillanatban az idegen vasmarkát érezte karja. 
Rémülettől félájultan vissza akarta huzni kar­
ját, de az idegen gyorsan leoldta róla a kar­
perecét és szikrázó szemekkel nézegette azt.

— Szép, nagyon szép — szólt borzal­
mas kacagással — de ki vele!

És a másik pillanatban a karperec is a 
gyűrűk sorsára jutott.

Fráter Loránd dalköltő hangversenye Paillay Erzsiké, a Jegyek előre válthatók 
Nemzeti színház művésznője sTarnay Alajos Csát&f Ferenc 

mo:amttz kőzremíiködeséve! 1907. dec. 1-én vasárnap este az „Arany Bika ‘ dísztermében. >: zenemű kereskedésében. *
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POLITIKAI BIBÉK.
Justh Gyula a Házban. Justh Gyula,

a képviselüház elnöke, a kit betegsége hosz- 
Bzabb ideig távol tartott a hivatalától, ma 
megjelent a kcpviseldházban, a hol számosán 
üdvözölték.

— Nem jöttem volna még el, — mon­
dotta — ha az újságok ki nem vonnak a 
betegágyból. De el kellett jönnöm, mert azt 
írták rólam, hogy nőm akarok rósztvynni a 
horvát obstrukció letörési akciójában. Nem 
értem, hogy gyanúsíthatnak meg engem az­
zá:, hogy csöndben duzzogok. Eléggé ismer­
hetnek, hogy ha van valami mondanivalóm, 
i ! , oondom azt mindönkinek és mindig. 
Mér'ön átveszem az elnökséget s meg fog­
nak győződni arról, hogy egészen azonosí­
tom magúmat az alelnökök magatartásával.

— Bandita!
Ilyen kiáltások kísérik az elnök enun- 

cfáoióját, A kővetkező percben már meg is 
vonja az elnök Supilo Ferenotől a szót. 
(Nagy zaj.)

Zagorao István: a zárszó jogával él.
As elnök: Megvonja tőle a szót A 

vita bo vau zárva. Közli, hogy 20 képviselő 
névszerinti szavazást kér. (óriási zaj. Fel­
kiáltások: A banditák!)

Nagy György: Ki fogjuk őket po­
fozni.

A névszerinti szavazás tizenkét órakor 
megkezdődik.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Ma megint alig lesz más, mint horvát 
beszéd. Ezúttal azonban aligha törik olyan 
zavartalanul kerékbe a mássalhangzókat, 
mint eddig, mert tele van a Ház; a koalí­
ciós képviselők nagy számmal eljöttek.

Négy interpelláció is lesz: Mucsitzky 
Döme a szerb egyházi kongresszus, Vlád 
Aurél a nagyrápolti járásban lefolyt megye­
bizottsági tagválasztás, Lorkovios Iván a 
szerb kereskedelmi határzár következtében 
megnehezített forgalom és Surmin György 
a vidniki bányák ügyében jelentett be in­
terpellációt.

Az ülést Návay Lajos alel nők délelőtt 
tiz órakor nyitotta meg s fóltizenkót óráig 
ez a névszerinti szavazás tartott, melyet a 
horvátok kértek az autonom vámtarifa oime 
felett. Természetesen az eredeti címet nagy 
többséggel elfogadták.

A vitának Budiszavlyevioe Bude volt 
as első szónoka. Néhány percig beszólt, de 
az elnök kétszer is rendreutasitotta. A több­
ség vígan zúgta:

— Harmadik csöngetés 1 Kiszállni I
Budiszavlyevics dühösen lecsapta a 

kezében tartott könyvet s leült, mielőtt 
Návay leültette volna.

Bupilo Ferón e a következő szónok. 
Az első mondata után rendreutasitja az 
elnök.

— Ki kell dobni 1

ügy látszott, hogy ezzel rögeszméje kie­
légítést nyert, mert lecsöndescdett és csönde­
sen mormogott maga elé. Szerencsére közel 
volt már az állomás és a megkínzott hölgyek­
nek ütött a szabadulás órája. De megfogad- ! 
ták, hogy e borzasztó éjszakát sohasem felej­
tik el és többé sohasem utaznak férfikiséret 
nélkül. A karperecét nem sajnálták, sőt hála­
imát lebegtek, hogy annak árán megmenekül­
tek egy őrjöngő hatalmából.

A titokzatos idegen most Ismét a füg­
gönybojttal kezdett játszani. Egyszerre a höl­
gyek ámulatára először az egyik, aztán a 
másik elveszett gyűrű tűnt elő kezeiben. Majd 
a grófnő aranykarperecét forgatta ujjal között 

A hölgyek azt hitték, hogy álmodnak. 
Most az utas elegáns meghajlással átnyújtotta 
a karperecét a grófnénak.

— A hölgyek megbocsátják a kis tréfát 
™ szólt nyugodtan mosolyogva. — Miután 
nem méltattak becses társaságukra, valamivel 
csak el kellett az időt töltenem. A hölgyek 
talán lesznek oly kegyesek elismerni, hogy 
szakmámhoz értek egy kicsit. Ajánlom ií 
művészetemet kegyes figyelmükbe. Én Luigi 
Paliardi bűvész vagyok.

A vonat megállóit. Az idegen könnye­
dén meghajolt a hölgyek előtt és mosolyogva 
távozott a szakaszból. Leony Mária

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Haro a .zoboezlői papságért. Á

szoboszlói zsíros papságért erős hare indult 
meg a jelöltek közt. Három erős párt van: 
Dem jón Lajos, Szabó Zoltán és Mészáros 
Lajos pártjai. A korteskedós már is nagy, 
pedig a választás még csak a jövő hónapban 
lesz. A választási bare kimenetele még tel- 

, jesen bizonytalan.
Egyházkerület! közgyűlés. A

tiszántúli ev. ref. egyházkerület őszi 
! közgyűlését Kiss Áron püspök és 
Degenfeld József gr. főgondnok e 
hó 20-ik napjára hívták össze. A 
közgyűlést, melynek gazdag tárgy- 

i sorozatán az egyházközségek ból­
éiétól és a főiskolát közel érdeklő 
ügyek nagy számban vannak, az 

1 esperesi kar értekezlete előzi meg. 
Az értekezleten a közgyűlés elé 
több fontos ügyet készítenek.

A debreceni iparos továbbképző 
tanfolyam (Burgoudia-utca) e héten a kö­
vetkező előadásokat tartja: november hő 
17-ón, vasárnap d. e. 9—12-ig I. ez. tan­
terem; rajz: stilizált levelekből sikdiszit- 
mányek. Ugyanekkor emeleti tanterem; áb­
rázoló : oszlopok, alap ős homlokrajza, saját 
és vetett árnyéka a képsikon. Nov. hó. 19-én, 
este 7—9-ig I. sz. tanterem; rajz: természe­
tes levelekből sikdiszitmónyek. Ugyanekkor
III. sz. tanterem: számtan-mértan, siklapok 
kerülete és területének kiszámítása. Nov. hó 
20-án, este 7—9 óráig, IV. sz. tanterem j 
fogalmazás: tanoncfelszabaditás, segéd és 
üzletvezető-alkalmazás körül keletkező ok­
iratok. Ugyanekkor, emeleti terem, ábrázoló: I 
arányosság, hasonlóság, sokszög-alap és ! 
homlokrajz, saját és vetett árnyéka. Nov. 
hő 21-én, este 7—9 óráig I. sz. tanterem: 
stilizált virágokból síkdiszitmóny. Ugyan­
okkor, emeleti tanterem; ábrázoló: idomok 
arányos kisebbítése. A képtengelyre merő­
leges síkban fekvő sokszög saját és vetett i 
árnyéka. Nov. hó 22-án, este 7—9 óráig L 
sz. tanterem; rajz: természetes virágokból 
síkdiszitmény. Ugyanekkor 111, sz. tanterem; 
számtan-mértan: testek felszínének és Köb­
tartalmának kiszámítása. Ugyanekkor eme­
leti tanterem; ábrázoló: idomok arányos 
nagyobbitása. A második kópéikkal párhu­
zamos sokszög alap-homlokrajza s vetett 
árnyéka. Nov. hó 23-án esti 7—9 óráig
IV. sz. tanterem; foglalkozás: az ipariga­
zolvány s az ezzel kapcsolatos okiratok, út­
levél. ’

teremben 47-ik Csokonai ünnepélyét. A ki- 
v,i o »nU.tl ö. s saállitott műsor, mely vá­
jj^ sszarte nagy érdeklődést keltett, a köVet-

1. A reményhez. Férfikarra átírt* Má- 
esai 8., előadja a Főiek. Énekkar. 8. A ti­
hanyi eohóhoz. Irta Csokonai, szavalja M, 
Nagy Jenő jh. 8. Palágyi Lueetig i Éjjel az 
Adrián. Énekli Bérczy Gabi urleány, Zon­
gorán kiséri Alföldy Béla ur. 4. Emlékbe- 
szédet mond Venetianer S..a M. J. T. el­
nöke. 6. A tihanyi eohóhoz. Férfikarra "átírta 
Máosai S., előadja a Főiek. Énekkar. 6. Cso- 
konai kárhoztatása. Irta Szávay Gyula, eza- 
valja Bórczy Ernő ur, a városi színház tagja. 
7. Chopin : Adieu Polonaise. Zongorán elő- 
adja Harsány! Jolán urleány. 8. Költemé­
nyeiből felolvas Szabó István hh, 9. Dal a 
csikóbőrös kulacshoz. Férfikarra átírta Má­
osai 8., előadja a Főiek. Énekkar.

E szép műsor a legnagyobb mérték­
ben megérdemli a közönség pártolását s a 
föi8k. dísztermet bizonyára meg fogja töl­
teni Debrecen inteligens közönsége. Jegyek 
vasárnap délelőtt 9 óráig korlátolt számban 
még Csáthy F. könyvkereskedésében kap­
hatók, este pedig a pénztárnál. Ülőhely 1 kor., állóhely 50 fill. y

VIDÉK.
Rablógyilkossá* a _____ ____

tik: Borzalmas módon

Mi jó cipőt akar 
vásárolni az csak

A Magyar Irodalmi Tár­
saság 47-dik Csokonai 

Ünnepélye.
(Saját tudósitónktól.)

— nov. 16.
A Magyar Irodalmi Társaság ma, va­

sárnap délután 5 órakor tartja a főisk. disz-

„ as erdőben. Má-
ramarosszigetről jelenti ____________
gyilkolták meg a minap Dunka Péter het­
ven éves joódi birtokost, a helység közelében 
levő erdőben. A gyilkosok fölhasogatták a 
ruháját, azután pedig minden értékes hol­
miját elvitték. Dunka kezelőjén uzintón eu- 
lyos sérülések vannak, amiből azt következ­
tetik, hogy az öreg ember kétségbeesetten 
küzdött gyilkosaival. A vizsgálat megindult.

Leszámolás a oigánysoron. Hód­
mezővásárhelyről írják: Veszedelmes hábo­
rúság ütött ki péntek este az újvárosi ci­
gánysoron lakó cigányok közt. Az egész 
oigánysor egy öreg olgányasszony temetésére 
készült e a Sztojkó-osalád, a mely régóta 
ellenségeskedik a Mi ka- és Farkas-csalá­
dokkal, ezt az alkalmat választotta arra, 
hogy ellenségeivel leszámoljon, A Sztojkó- 
osalád négy fiatal férfi tagja a Mikáék 
kunyhója köré lopódzott s Mikáné Sajtos 
Erzsit és Farkas Rózát, a mikor a házból 
kijöttek, revolvereikkel agyonlőtték. A két 
cigányasszony rögtön meghalt s a fiatal 
gyilkosok fegyvereiket a lövés zajára ki­
siető férfiakra emelték, a kik közül többe­
ket megsebesítettek. A gyilkos merénylőket 
a osendőrség letartóztatta.

Öngyilkos dragonyoe. Zimonyban — 
mint onnan jelentik — egy dragonyoe köz­
katona felakasztotta magát Hátrahagyott 
levelében azt írja, hogy megunta a katonás­
kodást.

VÁRMEGYE.
Hagy tűz Tisaaosegén. A gondat­

lanság következtében három ház égett le 
Tiszaosegón. Legelőször Hajdú György nád- 
fedeles háza gyűlt ki, majd arról átragadt 
Nagy József és Dózsa János szomszédok 
házaira, melyek szintén leégtek. A három, 
szegény embernek a télére való, pár száz ko­
rona értékű élelmi szere is odaégett, mert a 
padláson tartották. Hajdú háza 600, Nagye 
és Dózsáé 300—800 koronára volt biztosítva 
a Phőnix-nóL A tüzet, amint a osendőrség 
kinyomozta, Hajdú Györgynó könyelmüsége 
okozta.

Piac-utca 24. n főtőzsde melletti cipő 
üzletébe szerezheti bo, mivel azok sa­
ját műhelyünkben készülnek. Jó mun­
káért kezeske díink. SZÍVBS páflfOfliSf kérünk
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A tornaegylet sikerei.
Öröm,-lakoma a tornacsarnokban.

A „Debreceni Tornaegyesület“, mint 
már jeleztük, csütörtök este tartotta meg a 
tornacsarnok „fehér-termében“ bezáró öröm­
lakomáját, mikor is ez évben oly sok dicső­
séggel szerepelt győztes athlétáit ünnepelte 
az egylet.

A lakomán teljes számmal megjelent 
elnökséget a tagok mintegy 40—50 személy­
ből álló csoportja övezte körül. Mindvégig 
jó kedv, barátságos, kedves hangulat ural­
kodott, ami különben az egylet összejövete­
leinek fősajátja. Az első felköszöntőt Lestyán 
Adorján kir. tanácsos közjegyző mondotta. 
A köztisztelet és szeretetnek örvendő elnök 
a győztesekre s az egyesület további előha- 
iadására ürítette poharát.

Majd Jánossy Zoltán alelnök emelke­
dett szólásra, részletesen beszámolván ez évi 
eredményekről. Örömtől áthatott hangon 
emlékezett meg arról, hogy az „öreg egylet“ 
épp jubileumi esztendejében produkálta a 
legkiválóbbat Első vidéki egylete orszá­
gúménak. Felsorolja az egylet győzelmeit. 
14 orsz. athlótikai versenyen vettek részt a 
tagok s hoztak dicsőséget az egyletre. 32 első 
30 második, 19 harmadik, 11 negyedik és 
egy ötödik dijat, 3 egyleti és 3 egyéni tisz- 
teietdijat, 8 bajnokságot (6 felső magy. 
kerületi) küzdöttek ki az agilis tagok, s 
ebben, mint mondja, nagy érdeme volt a 
lelkes vezetésnek, melyet Zuber Ferenc volt 
titkár teljes odaadással és páratlan buzgó­
éval látott el. Fehivja a tagokat a to­
vábbi lankadatlan munkára, egyetértésre inti 
őket s végül figyelmezteti, hogy az egyoldalú 
testkiképzós, fejlesztéstől óvakodjanak 1 Tö­
rekedjenek a sokoldalúságra 1 Iutőpélda- 
ként citálja az egylet régi tagja, az öreg 
Kirohoffer szózatát.

Dr. Székely, az egylet gavallér „Ár­
pádja“ szokás szerint a hölgyekre, Kiss az 
egylet házasulandó tagjaira, dr. Horvay ügyv. 
elnök pedig Cziffer Bálint Jenőre, a távozó 
torinisz-gazdára üriti poharát. Majd ismét 
Jánossy Zoltán szólalt lel s az egybegyűltek 
köszönetét tolmácsolta kedves hangú fel- 
köszöntőjében a vacsora rendezőjének, illetve 
házi asszonyának: líudolfi Imróuó úrnőnek. |

A rögtönzött cabaret előadás esik fo­
kozta a kitűnő hangulatot, melynek mestere 
Cziffer, különösen a saját szerzeményű Hattyú­
dal nők előadásával méltán rászolgált az 
ovátiókra.

♦x <®íem.kaPnak vállalkozót. A kon-
tösgáti ártézi kutak fúrásán mé" egyre a 
lőrzs és Ormai cég munkásai dolgoznak és 
a munka, ha lassan is, de halad valahogy. 
A vízvezetéki bizottság ismert határozatát 
aligha tudja végrehajtani, mert más kútfúró 
cég aligha fog vállalkozni a munka folyta­
tásara, de ha vállalkozna is, mit érne, ha 
nem tudná teljes erővel folytatni a munkát, 
mert a fúrótornyok építése, a felszerelések 
szalhtasa manap sok időbe kerül. Mit érne 
a városnak, ha azt, amit a réven nyer, a 
vámon elveszíti?

Az ötös bizottság ülése. Az ötös 
bizottság, mely a városi szeszkereskedést és 
a fogyasztási adók kezelését ellenőrzi, teg­
nap délelőtt 11 órakor a városházán tartott 
ülést a polgármester elnöklete alatt.

A krlzantkémam kiállítás.
Ünnepélyes megnyitás.

Az első dijak nyertesei

VÁROSHÁZA.
Eskütétel A csütörtökön meg­

választott dr. Tóth Emil, dr. Varga 
Elemér és Kovács Kálmán aljegy­
zők és ifjú Ozory István rendőr­
fogalmazó tegnap délután 4 órakor 
tették le a hitelesítő közgyűlésben 
a hivatali esküt. Weszprémy Zoltán 
főispán nehány meleg szóval üdvö­
zölte őket, kitartást és szerencsét 
kívánván hivatali működésükhöz. 
Ezután a közgyűlés jegyzőkönyvét 
hitelesítették.

Betiltott népgyülós. Az ifjú munká­
sok vasárnap népgyülóst akartak tartani. A 
kis inasok gyűlését azonban a polgármester 
betiltotta.

Az országos kertószegyesület 
krizanthemum kiállítását tegnap 
nyitották meg a Margit-fürdő dísz­
termében. A megnyitáson igen elő­
kelő, díszes közönség vett részt. 
Heykal Ede főiskolai főkertész rö­
vid beszédben üdvözölte az elő­
kelőségek élén megjelent Wesz- 
prómy Zoltán főispánt, aki szép 
beszédben köszönte meg, hogy őt 
kérték lel a kiállítás megnyitására, 
majd a megjeleni közönség üdvöz­
lése után megnyitottnak jelentette 
ki a kiállítást, amelyet ezután meg­
tekintettek.

A legdusabb szinpompát nyújtja 
a krizanthemum-kiállitás. A hófe­
hértől a haragos vörösig és sötét­
kékig minden színárnyalat képvi­
selve volt. Akik szeretik e sziudus, 
szép virágot, gyönyörködni fognak 
a kiállításán. Csak illatárt keresnek 
hiába ott a virágkedvelők; azt nem 
találnak, mert ez a szép, bujaszirmu 
virág szagtalan.

A kiállítás zsűrije különben 
már tegnap délután összeült s 
megállapította a kitüntetéseket.

Egyesületi nagy díszoklevelet 
kaptak: Heykal Ede füvószkerti 
lőkertész, mint rend. biz. elnök, 
Horváth Károly egyesületi elnök 
Szeged és Paczelt János keresk. 
mükertész, aki versenyen kívül 
állított ki.

Állami aranyérmet kapott: 
Kontsek Géza keresk. kertészet tu­
lajdonosa, Debrecen.

Egyesületi aranyérmet kaptak: 
Janatka Alajos mükertész, Debre­
cen. Farkas József mükertész, Nagy­
várad.

Állami ezüstérmet kaptak: 
Szabó Kálmán városi főkertósz, 
Szeged. Kovács Imre uradalmi fő-

Szép ésjó cipőket

kertész, Szontegut. Utóbbi kapta 
Mauthner Ödön 50 koronás tisz­
teletdiját aranyban.

Egyesületi ezüstérmet kaptak: 
Janatka Alajos mükertész és Kontsek 
Géza.

Állami bronzérmet kaptak : 
Szabó Kálmán, Szeged és Farkas 
József, Nagyvárad.

Mihalovits gyógyszerész ur 30 
koronás tisztelet-diját aranyban 
Getsohláger Károly, Kontsek Géza 
ur lokertósze nyerte el.

Közreműködési oklevelet kap-
I9: ^>acze^ János, Simkovits 

Hela, Simkovits Sándor és Onossav 
István áll. vasúti fő kertész. J

A kiállítás különben még ma 
vasárnap és holnap, hétfőn” lesz 
nyitva. Mindkét napon negyven fil­
lér a belópő-dij.

SZÍNHÁZ.
, ,, , IYa*árnaP1 =l5adi«ok. Ma, vaaäraap
két előadás lesz. Délután mérsékelt helv- 
árakkal a Boszorkány vár kerül színre • 
este Josette kisasszony a feleségemet 
jatszák, amelynek olyan zajos és nasv si 
kere volt az eddigi előadásokon.

Tilos a felöltőket a nézőtérre vinni *
A rendőrfőkapitány rendelete dacara többen 
még mindig nem teszik le felöltőiket a szín­
házi ruhatárban, hanem beviszik a néző­
térre. A főkapitány ismét szigorú rendelke­
zést adott ki s mától kezdve senki sem vi­
heti be felöltőjét a nézőtérre.

Arány Ida betegsége. Társulatunk
egyik kedvelt tagja, Arday Ida már több 
műit két hót óta makacs hüléeből szárma­
zott betegség folytán kénytelen szobáját 
őrizni. Mint értesülünk, a kedves művésznő 
betegsége most már múlófélben van úgy 
hogy a hét végén már elfoglalhatja helyéi 
a színházban. J

A hét műsora. Hétfőn a múlt hétről 
elmaradt Szép Ilonkát fogjuk látni. A dal­
játék legnagyobb szerepét: Mátyás királyt 
ameiyet nálunk Zilahynó kreált, Horváth 
Kálmán játsza. Kedden Zilahy dominálja a 
színpadot. Az Ördögöt, egyik legjobb sze­
repét játsza. Szerdán Lehár melódiái csen­dülnek fel a Fig özvegyben. Hosszas be­
tegsége után ezúttal lép Jel Zilahynó először 
s eijátsza Glavari Hannát. Csütörtökön 
Madach remekét, az Ember tragédiáját 
jáiszák. Újra láthatók lesznek a tragédia 
szép díszletei. Pénteken Zilahynéval kerül 
színre a Bőregér. Eisensteint Horváth Kál­
mán játsza ezúttal is. Szombat este mutatja 
be a társulat vígjátéki személyzete Szemere 
György Bolond Istókját, amelyből a próbák 
már javában folynak.

Kettős öngyilkosság.
Előbb mérget Ivott

Azután kútba ugrott

A végtelen nyomor miatt öngyil­
kossá akart lenni tegnap Bódi Károly

férfi- i)öi- és gyér- riac- és Kossiii-
n>ek cipő árúba-, ,
zaba szemben.

•ff Milhmncc5rn T épltésvezetős«-.«. v Utca 72.) által készíttetnek villamos-világítási- és
7* JKíK r llídMiUdd<$yi fl. W. erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére
legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetükkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
telefon szám 668 Világítótestek, csillárok és szerelvények dús raktára. Telefon szám 668
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Vagyak raktárot).

Máyer Jenó
líAacrrv , 1907 november 17

Telefon 149.

földrnives. Negyvennyolc évet élt. Két 
gyermekét felnevelte, férjhez adta s azt 
hitte, hogy már eleget élt. — Felesége 
régen meghalt s azóta ő meg is örege­
dett, el is betegeskedett. A betegséggel 
csöndes, egyszerű hajlékába a szükség 
állott be s egy szép napon azon vette 
észre, hogy semmije sincs. Gyermekei 
segítségét nem akarta igénybe venni, 
hiszen azok is szegények voltak.

A sötét és sivár jövő és a nyo­
mor, mely reá várt, elrémitették s meg­
ölelték benne az elhatározást, hogy 
megválik az élettől. Kis holmiját össze­
csomagolva elgyalogolt Nagyiétán 
lakó leányához. Pár órát töltött ott csak. 
Mindössze látni akarta, azután tovább 
ment — másik leányához. Itt sem ma­
radt, csak pár percig. Hamarosan fel­
szedte sátorfáját s tova ment útjára.

Fáradtan, a hosszú úttól megtörve 
érkezett H.-Bagosra. Az volt a szán­
déka, hogy visszamegy Szoboszlóra és 
ott lesz öngyilkossá. Lábai azonban 
megtagadták a szolgálatot s H.-Bagosig 
jutott el. Utolsó filléreiből marólúgot 
vett s azt megitta. A rettenetes méreg- > 
tői borzasztó kínokat állott ki, melyet í 
nem bírt elviselni. Végső erejét meg­
feszítve a közeli szabadkutig vánszor- 
gott s a mély vízbe vetette magát.

A szerencsétlen ember kétségbe- 
esett tettét sokan láttak, akik azonnal 
mentésére siettek. Ami sikerült is.

A súlyos beteg embert behozták 
Debrecenbe s itt a kórházban helyezték 
el. Életben maradásához kevés a 
remény.

ÚJDONSÁGOK.

* Vasárnapi istentiesteletok. Ma.
vasárnap a ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak : 
a Nagytemplomban prédikál K. Tóth Kál­
mán lelkész, a Kistemplomban Létni Meny­
hért segéd-lelkész, a Kossuth-uteai templomi­
ban Szele György lelkész, az Ispotály-tem­
plomban Jánosi Zoltán lelkész, a Csapó- 
kertben Kovács János népiskolai felügyelő, a 
Homok-kertben Bán István főiskolai szónior. 
— vasárnap, a r. katl), templomban az 
istentiszteletek a következő sorrendben tár­
latnak: reggel 6, 7 órakor szent misék;
8 órakor egyik kegyosrondi tanár a főgimn. 
ifjúság részére, 9 órakor az ünnepi nagy- 
misét Gróh Fereno prépost, plébános végzi 
segédlettel, utána szent beszéd ; három­
negyed 11 órakor a Svetits-zárda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent mi­
sére, melyet Molnár K. Dezső h. iskolai 
igazgató mond; fél 12 órakor szorít miso. 
Délután fél 3 órakor kereszténytanitás, 3 
órakor lytániaj utána rózsaliizór; 5 órakor a 
Szent Juzsef társulatának hónapos ájtutos- 
sága, utána Szt. Erzsébet tisztelete. Hétfőn 
délután 6 órakor Szt. Erzsébet-ájtatosság 
kedden, Szt. Erzsébet napján 9 órakor ün­
nepi szt mise, utána szt beszéd, d. u. 5-kor 
Szt. Erzsébet ünnepély befejezése. — Az 

ev* temPIoint>an vasárnap d. e.
10 órakor az istentiszteletet Hudák János 
segud-lolkész végzi. — A gór. kuth. kápol­

nában 6 órakor reggeli istentisztelet, dél­
előtt 9 órakor szent mise; délután három 
órakor veosernye, 4 órakor rózsafüzér.

* Debrecen menyasszonyai <s vő­
legényei. Legutóbb közölt kimutatásunk óta 
városunkban a következő jegyváltások tör­
téntek : Győri Kálmán ev. ref. állategészség­
ügyi felügyelő Bartha Irénnel, Molnár An­
tal ev. ref. npsz. Juhász Juliánnával, Rein 
Rezső izr. kefegyári munkás Krausz Hanival, 
Kiss Sándor ev. ref. cipész Veres Annával, 
Fésűs Lajos ev. ref. cipész Berta Erzsébet­
tel, Botos Antal r. katb. borbély Kálmán 
Gizellával, Biró Bálint ev. ref. máv. gya­
kornok Pincéé Borbálával, Petrohai István 
ev. ref. cipész Szabó Zsuzsáiméval, Kipitány 
József ev. ref. béres Pataki Erzsébettel, 
Nagy Lajos ev. ref. géplakatos Iván Zsu­
zsánkéval, Sáros! István ev. ref. máv. mun­
kás Árva Zsuzsannával, Fekete Miklós ev. 
ref. csizmadia Csarkó Juliánnával, Rúzsa 
Kálmán ág. ev. máv. kádár Hóra Karóimnál, 
Halász Árpád r. katb. fodrász Daku Eszter­
rel, Ungvári József ev. ref. tímár Bihari 
Rózával, Kardos Antal ev. ref. npsz. Békési 
Ilonával, Harsányi András ev. ref. cipész 
Kiss Máriával, Major István ev. ref. csiz­
madia Tompé Eszterrel, Nagy Zsigmond ev. 
ref. cipész Zsíros Máriával, Beliozai Ödön r. 
katb. asztalos Horváth Juliánnával.

* Csokonai születésnapja évfor­
dulóján. Debrecen halhatatlan lan­
tosának, Csokonai Vitéz Mihálynak 
születése évfordulóján a hálás utó­
kor szerény, de lelkes ünnepélye­
ken emlékezik meg nagy érdemei­
ről. Ma délután a főiskolai ifjúság* 
hódol nagy elődjének. Tegnap pe­
dig a rőt. tanítóképző intézet nö­
vendékei tartottak sikerült ün­
nepélyt.

Tegnap tartotta meg a tanitókópezdei 
ifjúság a főiskola dísztermében Gsokonai- 
ünnepélyét igen nagyszámú, inteligens kö­
zönség jelenlétében. Az ünnepély 5 órakor, 
az ifjúsági zenekar nyitányával kezdődött, 
Bardócz Samu IV. éves tan. kópezdei növ. 
vezetése mellett, mely után Szendy István 
IV. éves növendék felolvasást tartott, a 
Csokonai énekkar pedig Orgován József ve­
zetése alatt a „Reményhez“ oimü dalt és 
népdalegyveleget adott elő igen nagy tet­
szés mellett. Kaosó Ignác szavalatát Bardócz 
Samu remek hegedűszólója előzte meg Saja 
Antal zongorakisérete mellett A közönség 
megismételtette. Az ünnepély kevéssel 7 óra 
előtt, az ifjúsági zenekar indulójával ért 
véget.

* Az orvosok és a beteg- 
eegélyző-pénztár. A debreceni or­
vos-egyesület tegnap este tartott 
értekezletén állást foglalt a beteg- 
sególyző-pénztár orvos-választása 
ügyében és 5 tagú bizottságot bízott 
meg a tárgyalások vezetésével.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be ix helybeli anyakönyvi hivatalnál: 
Balász István ev. ref. 8 éves, Jelény Róza 
r. katb. 17 éves, Kiss Lajos ev. ref. 47 
éves, Madar Vilma ev. ref. 4 hónapos, Ko­
csis Sándor ev. ref. 68 éves, Harsányj Ilona 
r. katb. 14 hónapos, özv. Booznyiczky Sá- 
muelnó ev. ref. 47 éves, Vitáriua Imre ev. 
ref. 31 éves, Faragó Sándor ev. ref. 71 éves, 
Boros Jánosáé g. katb, 56 éves, Nagy Béla 
ev. ref. 32 éves.

TEA-ÜZLET.
Zamatos, erős oroSz is kbibai teák.

Kitűnő minőségű angol romok.
* A magyar védő-egyesület női 

választmánya f. hó 15-én, délután Weez- 
prómy Zoltánná elnöknő lakásán ülést tar­
tott. Jelen voltak az elnöknőn kívül: dr 
Balkányi Miklósáé. Czeglódy Mihályné,* 
Berger Móricáé, dr. Magosé Györgyné, Szász 
Adolfné, Székely Ferenoné, Sesztina Jenőné, 
dr. Tüdős Jánosné úrnők és . az elnökség 
számos tagja. Bemutatásra kerültek a Men- 
delovits Lajos által népies minták után ké­
szített debreceni különlegességek, mint a 
szirony varratu és pávatollal készített dísz- 
párnák, hímzett női kabátok, bundák, disz- 
kulaesok sib., melyeknek az egyesület na­
gyobb elterjedést óhajtana szerezni.

* A csütörtöki felolvasó estély.
A csütörtöki felolvasó esték sor­
rendjében e héten, csütörtökön dél­
után tartják meg a harmadik fel­
olvasó estét. A rendezőség tegnapi 
állapította me» véglegesen a pro-

frammot gondosan, úgy, hogy a 
özönsóg most is élvezetet találjon 

benne. ^ Mivel azonban ugyanezen 
rendezőség holnapután az Érzsébet- 
ünnepélyt rendezi, a csütörtöki fel­
olvasó est műsorát csak kedden 
teszi közzé, a jegyeket pedig szer­
dán bocsájtja ki.

* Hadkötelesek figyelmébe. A had­
kötelesek összeírása az 1889 évi VI. t, c. 
alapján folyó évi november hó 1-től 30-ig 
foganatosittatik, felhivatnak ennélfogva az 
1885, 1886, 1887 évben bárhol született had­
kötelesek, továbbá a városunkban 1888. 
1889 évben született nópfeikelőkötelesck, 
hogy összeírásuk végett a városi tanács ka­
tonai és illetőségi ügyosztályánál (városház 
emelet 18, 19 számú szoba) még e hó fo­
lyamán jelentkezzenek, mert a ki ezen jelent­
kezést elmulasztja, fent hivatott törvény 
85 §-a értelmében 10 koronától 200 koro­
náig terjedhető pénzbírsággal fog büntet- 
tetni.

* Nagy ünnepi hangverseny a 
Bika dísztermében. Kedden dél­
után 5 órakor tartatik meg az a 
rendkívül impozánsnak ígérkező 
hangverseny a Bika-szálloda dísz­
termében, amelyet a csütörtöki fel­
olvasó-estéket rendező bizottság 
szentel magyarországi Szent Erzsé­
bet emlékének, születése hótszáza- 
dos évfordulójának alkalmából. — 
Ezen fényes, magas művészi szín­
vonalán álló, ünnepi hangverseny 
műsora teljesen méltó a történelem

Honi gyártmányú

zeneművészeink elite gárdája szál­
lott síkra ezen est sikere érdeké­
ben és bizonyos, hogy a fényes 
névsor oly nagyszámú közönséget 
fog összehozni, melynek befogadá­
sára a Bika-szálloda díszterme ez­
úttal is szűknek fog bizonyulni. A 
műsor a következő: 1. Himnusz, 
szerzé és harmoniumon előadja: 
dr. Széli Kálmán ur. 2. Sas Ede: 
„A királyné és a virágok“, szavalja : 
Pávay Boriska urleány. 3. a) Füredi 
József: „Hangulatok“; b) Liszt:

StiSStiSK Bészler és Dávid Kr=:
<asf elvállalunk és azonnal eszközJúnk időknél (VitSSf 1)12.)
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FŰSZERÜZLET
Vásárlás könyvre vagy lt*szp$i)z«o.

Minden csomag házhoz lösz szállítva.
ÁYER |ENŐ „ 5SEME6E.ÜZLET.

V HMei) idéoyoek csemege árúi ál
Telefon 145.

„Szózat", vonósnégyes. Előadják: 
Füredi József (első hegedű), Füredi 
Lajos (második heg.'dii), Füredi 
Henrik (móly-hegedu) és Füredi 
Samu (cello) urak. 4. Ünnepi be­
széd, mondja: Jászai Rezső dr. ur. 
5. Wagner: „Erzsébet imája" a 
„Tannhauser" cimü dalműből, énekli 
Zsigmondy Anna urhölgy. Zongo­
rán kíséri: Drumár János ur."ti. 
Szent Erzsébet legendája, melo­
dráma; szövegét irta: Szepessy 
László, zenéjét szerzetté: Kemény 
Dezső. Szavalja: Hahnel Aranka 
urleány, zongorán kiséri: Alber 
Lujza urleány. 7. a) Schumann: 
„Hősi ének"; b) Kacsóh P.: „Rá- 
kóczy visszatér"; c) „Az ón kezem" ; 
énekli: Horváth Kálmán ur, zon­
gorán kiséri: Fehér Olga urleány. 
Ezen rendkívül érdekesnek Ígér­
kező s a jótékonycélokat szolgáló 
ünnepi hangversenyt, melyre 2 és 1 
koronás ülőhely-jegyek Mihaiovits 
Jenő gyógyszertárában kaphatók, 
melegen ajánljuk olvasóink szives 
ügyeimébe.

* Eljegyzés. Blumenutein Vilmos, Blu- 
uienstein testvérek cég beltagja, eljegyezte 
S em Hómat tekintélyes kereskedő leányát, 
Rezsinkét, Komáromban.

* Felolvasás a tejről, a város 
tiszti iőorvosa, Tüdős Kálmán dr. 
szerdára hirdetett szabad előadását, 
mint értesülünk, csütörtökön dél­
után 5 órakor tartja meg a lejha- 
misitásról.

•Halálozás. Vettük a kővetkező gyász- 
jelentést: Szomorodott szívvel j lentjuk a 
jó férj, szerelő édes apa, vő, sógor, unoka­
öcs és rokuun k néhai Viturius Imre m. 
Ur. postamesternek f. hó 16-<in, délelőtt 10 
órakor, életének 32-ik, boldog házasságának 
6-ik évében, hosszas szenvedés után történt 
elhunytál. A kedves halott hüli totemei f. 
hő 18-án, délután 3 órakor fognak a Kossuth- 
utca 58. számú gyászháztól a Kossuth utcai 
ev. ref. temetőben a háznál tartandó rövid 
ima után az cv. ref. egyház szertartása sze­
rint őrök pihenőre tétetni. Mely végtisztcs- 
sógtételre az elhunytnak rokonait, volt 
pályatársait, jő ismerőseit ez utón hívjuk 
meg. Debrecen, 1907. november hó 16-án. 
Áldás és béke lengjen hamvai ele-11 Bána­
tos neje: özv. Vitárius imréné szül. Veress 
Gizella. Egyetlen gyermeke: Vit uius Giziké. 
Apósa és anyósa: Veress János és neje 
Ludmány Juliánná. Só óra, illetve sógor­
nője : Veress László, Sándor, Vilma, Vince.

Hiúdéi) ídéovúek cseroege árúi állag* 
dóai) frissei) kaphatók.

-,"Je • , ....... “> ■ »1.VV.
Nagybáiyjai: id. Vitárius Sándor nejével és 
gyermekeivel és Vitárius Jonjamin nejével 
és gyermekeivel. A temetést Vetóssy Minály 
„Kegyelet“ temetkezési int. rendezi.

* Népeaedóa. Az elmúlt héten 20 fiú, 
27 leány, összesen 47 gyermek született, 
mig az elhunytak száma 31 volt. E szerint 
a város lakossága természetes utón 16-al 
növekedett

* Eljegyzés. Klein Szerén kát Nagy- 
Oigándról, Zemplénmegye, eljegyezte Schirf 
Henrik Debrecenből. Minden külön értesítés 
helyett.

.... , Kitüntetés. Kontsek Géza, kit első 
dijnl tüntetett ki a jury a krizanthemum ki­
állításon, remek krizanthemum példányait ju-
hel vén V," a,iJaf til LÓ,fÖ ««óig a kiállítás
helyén, a Maigit-fürdő disztermóben.

* Távgyalogló verseny a Nagy- 
erdon. AJa délután 2 órakor ren­
dezi a D. T. E. utolsó versenyét, 
meg pedig távgyalogló versenyét 
ez övben. A versenyzők a na«ry- 
erdei sporttórről indulnak és az 
erdőn keresztül a Pallagra érkez­
nek. a 10 kilométernyi erdei utón 
keresztül a versenyzőket lovas ve­
zeti. Az előrelútbatólng szép küz­
delem tiszteleldijért, 1 arany, 2 ezüst 
es 1 bronzéremért fog lefolyni.

* Házasságkötések. Az elmúlt héten
az anyaxönyv vezető előtt a következő házas­
ságkötések történtek meg: Brün Simon izr. 
Klem Rózával Fejes Béla r. katb. Balázs 
Rozáliával, Tóth István ev. ref. Deli Eszter- 
rol, Gyulai Karoly ev. ref. Szentpóteri Ro­
záliával, Huszti József ev. ref. Németi Má­
riává], Vágó József r. kalh. Novák Magdol­
nává , katona Gáuor ev. ref. Nagy Julián- 
naval, Dubrosi Károly ev. ref. Kocsis Zsu­
zsannával, Ábrányi József ev. ref. Both 
Zsuzsáiméval, Butta János r. kath. Seiler 
Erzsébettel Kenéz Ferenc ev. ref. lratosi 
barával, Koroknál Károly r. kath. Kiss 
Zsuzsannával, Sarádi Antal ev. ref. Vértesi 
JUiiátinavul, Kaszás János ev, ref. Kegyes 
Mártijával, Szathrnári Sándor r. kath. Sala- 
mon Juliannával, Balogh Sándor ev. ref. 
Hullai Eszterrel, Katona János ev. ref. Do­
bozi Juliannával, Kiss László ev. ref. Ko­
vács Erzsébettel, MártonfaJvi György r. kath. 
Se .láger Erzsébettel, Neisli Viktor ev. ref. 
Szúcs Etelkával, Koozka Antal ev. ref. 
Orbán Rózával.

* Szökött katona. Sehogy sem ízlett
Kiss András regrutánau a gyöngy-élet. Az 
a néhány nap, amitó komisz kenyér legfőbb 
eledele, elég volt arra, hogy alaposan ki­
ábránduljon belőle. El is határozta, hogy 
mihelyt csak teheti, oldalba rúgja a kaszár­
nyát, vagyis megszökik. Határozatát lett 
követte. Kiss András regruta tegnap meg­
ugrott a Pavillon-laktanyából. A katona­
szökevényt körözik.

* Fráter Lóránt! hangversenye.
Még csak egy pár hét valaszl el az 
idei hangversenyidény második fé­
nye*, nagy hangversenyétől, midőn j 
a jövő hó december 1-én, vasárnap j 
este 8 órakor Fráter Loránd o szá- 1 
gos hirii dalköllúnk önálló nagy | 
hangversenyét fogja megtartani a j 
Bika-szálloda dísztermében, a ki­
váló dalköltő részben saját hegedü- 
kisóretóvel, részben Tarnay Alajos 
fővárosi z ngoraművész közremű­
ködésével fogja énekelni a legszebb 
magyar nótáit és hírneves magyar 
szerzők dalait. A hangversenyen 
közreműködik Paulay Erzsiké, a 
Nemzeti színház kiváló művész­
nője is, aki Kiss József „Jehova“ 
cimü remek költeményét és Gárdo­
nyitól fog költeményeket elmon­
dani. Tarnay Alajos zongoraművész 
nemcsak mint kiváló kísérő, de 
önálló számmal is szerepelni fog a

hangversenyen. A hangverseny 
iránt városunk zenekedvelő közön­
sége olyan általános, ritka érdek­
lődést tanúsít, ami igazán ritka 
esemény városunkban. Ezideig az 
összes pánolyok és elsőrendű he­
lyek előjegyezve vannak. Az elő­
jegyzett jegyeket csakis f. hó 20-ig 
tartja lenn (Jsáthy Ferenc zenemü- 
kereskedése, ezen időn túl más je­
lentkezőknek adatnak el az elő­
jegyzett jegyek, a még megmaradt 
jegyek kaphatók: Csáthy^ Ferenc 
zenemű kereskedésében, az általunk 
már közölt belyárak mellett.

* Eltűnt ezüstnemüek. A rendőrség 
tegnap óta nagyobb szabású lopásiigyben 
indította meg a nyomozást. A káros Németh 
András a Bika-szálloda bérlője, akitől a 
tolvaj nagy mennyiségű ezütuemüt, legin­
kább evőeszközöket vitt el. a A lopás nem 
mai beleiü, csupán most vették észre. A 
tolvaj régebb idő óta űzte gonosz mestersé­
gét s lassanként jutott a sok ezüstuemúböz 
A. tett elkövetésével ei'y volt, de elbocsátott 
alkalmazottat gyanúsítanak. Az ellopott 
ezüstnemüek értéke körülbelül 6—700 korona 
értéket képvisel.

* Négy napig az árokban.
Az Epreskert árkában talált cse­
csemő hulláját tegnap délelőtt Hoff­
mann József v. biró jelenlétében 
lel boncolták. Az orvosi vélemény 
szerint nem néhány órát, hanem 
J~4 napot élt, halálát az éhség és 
hideg okozta. A lelketlen anya fel­
kutatása iránt a nyomozás folya­
matban van, mely előreláthatólag 
eredményre fog vezetni.

* A villamos világítás terjedése a 
magánfeleknól. A villamos-telep munká­
latai rohamosan haladnak előre, úgy hogy 
ma már semmi akadálya nincs annak, hogy 
a telep az üzemet a megjelölt időben, április 
hóban megkezdje. A magánlelek, nehogy 
késobo, a nagyobb munkatorlódás esetén 
hosszabb ideig várakozzanak, mig berende­
zésük elkészül, már most bevezettetik la­
kásaikba a villamos vezetékeket. Számos 
azoknak a száma, kik a villamos áramot 
ipari célokra is felhasználják és motort is 
álmainak fel. Nemrég közöltük, kik vezet­
te, lók be lakásaikba a villám világítást, 
ezúttal alkalmunk van azoknak neveit kö­
zölni, kik újabban részben már megrendel­
tek és akinél már el is készült a bere ide- 
zes. Azon a következők: Reviczky József 70 
lang, Oláh Károly tanácsnok 19 láng Kon- 
dor Kálmán számvevő 16 láng, Boldog 
bandor 10 lang, Hartstein József 34 láng 
Molcsanyi János ügyvéd 21 láng, Tóth Ist­
ván építész 20 láng, Szalaggyár 10 láng 
Faipar r. t. több ivlámpa, 30 láng, Schnei­
der pékmester (Lamprecht utóda) 11 ián» 
és molorerő, Balogh Testvérek 20 lág Kör­
ner Adolf tanácsnok 26 láng, Riekl Antal 
14 láng, Kovács .János hentes 21 láng Hatv
Kálmán mérnök 28 láng, Szilagyi János 
építesz 16 láng, Trnka gőzmalom 40 láng 
Kovács Vilmos kereskedő 2 ivlámpa, 12 
láng, dr. Löfkevits Márton 20 láng, Nagy 
Jakab 39 láng, Szentesi János 22 láng.
".^ eddigi lángok száma már meghaladja az 
loUO-at. A közönség saját érdekében cselek­
szik, ba mielőbb eszközli a megrendeléseket, 
nem vár az utolsó pillanatig, amikor költsé­
gesebb lesz a berendezés.

fi iiiSH
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* A* Erzsébet nőegyeetilet válnstt-

mánjának tagjai ma, vasárnap a róm. katli. 
templomban gyűjtőnek a gyermekkórház ju­
rára. A gyűjtést a következő urhólgvek 
régzik: Reggel hét órától fél nyolcig: Gye- 
ii es Kálmánné 6a KCvy Lajosáé. Fóinyolc- 
tól nyolcig: Húsz ka ístváuuó ős Vt'o/a/'lre 
Antalné. Nyolctól föl kilencig: Femol D6- 
nesnó ós Vinney Gézánő. Fólkiienetól fél- 
tizig: A őzéi üezánó és Várady Gézáné. Fól- 
t íz tői tízig: Tumauőozy Ferouoaő éa Sopsy 
Dezsőnó. Tíztől fél tizenegyig: Dúsa Jó- 
rsefnó és Fcrgáeh Károlyné. Féltizenegytől 
tizenegyig: Fábián Lajos Mórnó és Orosz 
Lnjosnó. Tizenegytől féltizen kettőig: Ba- 
rdthy Bóláné és Bogdán Zsigmondné. Fól- 
tizenkettőtől tizenkettőig: Osanak Józsefeié 
és Uhlarik Bóláné. Kedden délelőtt kilenc 
órakor az Erzsébet napi ünnepi zenés mise 
alatt szintén a gyermekkórházra gyűjtenek; 
Özv. Brunnor Edénó, Szikezny Oyulúnó, 
Csanak Józseinó és Uhlarik Bóláné úrnők. 
Az egyesület elnöksége kéri az Erzsébet 
egyesület tagjait, hogy a keddi ünnepi mi­
sén mindannyian jelenjenek meg.

* Percei Carola tánctermében, fel­
nőttek részére december 1-óu kezdődik az 
esti kolone. Beiratkozni lehet a tánciskolá­
ban, Szent Anua-u. 22. ős Antaiffy József 
papirkereskedósóban, Piao-u. 4-1.

* Drágul a cérna. A német kender­
fonódák és córuagyárak egyesülete elhatá­
rozta, hogy u kendorfonál és a cérna árút 
ss Csat«* fajtákban tiz százalékkal fölemeli. 
Az áremelést a nyersanyag megdrágulásával 
Indokolják.

* Baküütsaékl 6a fő tárgy aláz ok. A
debreceni királyi törvényszéknél a jövő hé­
ten megkezdődnek az esküdtszék! tárgyalá­
sok, ugyanakkor főtárgyalások is tartatnak. 
A kitűzött tárgyalások n következők: nov. 
llő li-in, hétfőn eekúdtsvíki tárgyalás: Só- 
Vágó Imre s társa ellen, rablás büntette 
miatt. November 19-őn, kedden: Molnár 
Mária ellen, emberölés kísérlete miatt Nov. 
eé szerdán: Kalmár Janó ellen, be­
es üKUórtfoért. November hé 21-én, csü­
törtökön: Sain Gyula s két társa ellen, ha­
lált okozott súlyos testisértás büntette miatt 
Morémkor hó 21-én, csütörtökön főtárgyaló- 
tök: Rvth Sámuel ellen, orgazdaságért. Ifj. 
Mercs László ellen, testisértésért Nagy Dá­
niel ellen, megvesztegetésén Orosz János 
ellen, lopásért. November hó 23-án, ezom- 
Iwtan esküdtszéki tárgyalás: Lóránt József 
ellen, rágalmazás miatt. Ugyanaznap főtár­
gyalóé a fi. teremben: Farkas László ellen, 
testisórtésért. Dobos Juliánná ellen, lopásért 
Kovács Lajos ellen, testisórtésért Major 
András ellen testisórtésért

* Tánciskola. A gazdálkodó-osztály i 
gyermekei tánctanfolyamára 18-án, hétfőn este 
€ óráig van még fölvétel s azontúl ebben a 
csoportban már nem fölvehető. Sohaf János 
táucmestor.

* Uj kalapos-műhely, Tisztelettel é> |
tesitem Debrecen nagyérdemű közönségét, 
hogy mindennemű férfikalnp, kemény vagy
Íuha és cilinderek vasalását, tisztítását, alá- i 

itását, festését, úgyszintén női kalapok át­
formálását ős festését jutányos ár mellett 
elvállalom. Beliozay Lajos kalapos, Piao-utoa 
84. ez., a posta mellett.

* Köszönet. Mindazon Jó barátok s
ismerősök, kik lolejthotetlen kedvesünk el­
halálozása alkalmából mély fájdalmunkban 
megjelenésükkel s részvétükkel osztoztak 
fogadják ez utón is hálás köszónetünkeL A* 
gyászoló Dúsa család.

* Előlegez jelentés. Van szerencsém 
L röndolőimut ós a n. é. ktizön.-Agut tudatni, 
hogy kttráo.iouy hetében az ipurtoalülot dísz­
termében Tok. B. J. ur által rendelt nádbú­
torokból Iparművészeti kiállítást rende­
tek; csen kiállításom iránti szives érdeklő­
désűket tisztelettel kérem. Kovács Gyula 
milasztulos. Darabos-utca 17.

* Világhír« „Townes® keztyfilr, 
„Jíger“-fóla alsdrabálí, Ostsoll vadász 
ingok, VMM amörlkal sároipők log- 
oltósóhban Feketéinél.

* Ujilonaig. Legdivatosabb dobozos ós 
perforált levélpapírokban, íróasztali tontn- 
tartók, .festőminták, angol és sóim géni zseb­
kések, finom levelezőlapokban egyedüli nagy­
választék Thuisz Arthur előbb Pongráoz 
Géza papirnagykorcskedóse, Debrecen.

* Van szerencsém értesíteni a n. ó.
közönséget, hogy az eddig működő, ingyen 
villanyszinházam, általános vélemény sze­
rint, nem volt megfelelő ős annak működé­
sét beszüntettem. Moot azonban, hogy tel­
jesen kifogástalan legyen, Berlinből ogy 
mütechnikust s teljes fölszereléseket hozat­
tam, úgy hogy most bátran felkérhetem a 
t. közönség szives pártfogását, mivel nagyon 
szép, világos tiszta és szenzációs képek Tesz­
nek bemutatva minden este. Műsor; Sohweitz, 
Télen, Egy ur, kellemetlen kalandja a cilin­
derrel, Egy ur a ki nem pirul, Kedvencei 
megmentették, Fizetés napján, Raja ékszer- 
szekrénykéje, II. Rákóczy Ferenc utolsó 
diadal útja, A házas élet fokozatonként, Mű­
vészet és szerelem, A kutya mint sonka tol­
vaj, Egy szenvedélyes biliárdozó, A Spanyol 
királyi nászmonet, A Vezúv kitörése, Egy 
hordó balesete, A falu lelkésze, A párisi 
tolvajvilág, Orosz-japán tengeri ós száraz 
földi ütközetek.

* Fráter L. nót&skönyve, zsebkiadás- 
j ban 1*60 fill., csakis Ilarmathy antiquánumá-

ban kapható, Füvéazkert-u. 14.
I * Dr. Gálbory Sámuel, bőr- és nemi 
I betegségek szakorvosa, rendel d. e. 9—10 

óráig, d. u. 2—4 óráig, Dógonfold-tór 3. — 
Szegényeknek szerdán és szombaton 10—11 
óráig ingyen gyógykezelés.

* Amerikai férfi és női cipők első 
rendű minőségben beszerezhetők Tolnai Dá­
niel cipőáruházában. Debrecen, Piao-utoa 
49. szám.

* Szabó-féle pánn&i Ibolya-szappan 
a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, 
lágy habzása, finom ibolya-illata s bőrpu­
hító hatása olyan, hogy egyetlen külföldi 
szappan sem versenyezhet vele. Készíti 
Szabó Béla pineroszuppungyáros Miskolcon. 
Darabja 80 fillérért kapható: Debrecenben 
Jósa és Jéna, ltáoz Herman droguistáknál, 
Márton Gyula, Kontsok Géza, Kontsek Kor­
nél, Benyáts E., Komlóssy L., Montzo II., 
Káínay L., Füstös D. iieletóbon. Uj/öhórtéu 
Trón Gyulánál, Il.-SzoboszlduKtiruor Bélánál

* Üzlet feloszlatás miatt az összes
árukat beszerzési áron bocsátom m. t vo- 
vőim rendelkezésére. Bariba Kálmán, főtér.

* Legszebb kSnyvktitéseh, finom bőr,
plüss-kerotezósok, pnssopnrtouk ós díszmun­
kák Antalfy Ferencnél készfilnok, 1‘luc-u. 81. 
a városház kapuval szemben.

* KSizvóny, erű«, rheuma ellen
mindon eddigi szerek közt legjobb loghutá- 

a Menthol szesz. Már az olvö üveg 
elnuuználáíu rég nőm tAjmuztalt Lötiuvebb- 
Béget, enyhülést ós gyógyuld»! nyújt Ara 1 
K. kapható Jósa és Jóua drogériájában. 
Dobrooou, Koeuth-utoa 6.

TÁVIBA TO X.
A képvisolöház ülése.

Budapost, nov. 10. Mikor a horvátok 
az ülés végón ismét névszerinti szavazást 
kértek, a Ház minden részén kitört a fel­
háborodás.

— Balkán-betyárok ! Gazemberek 1 Mit1 
fizot Bóos nektek ezért az árulásért ? Kipo­
fozunk benneteket a teremből. Mi is tudunk 
összeesküdni 40-on! — Kiáltották és ökleik­
kel fenyegették a horvátokat. Az 1. §-t kü­
lönben 122 szóval 21 ellen elfogadták. A 2. 
§-nál Surmiu György (horvát) szólalt fel. M

— Az egyetemi szamár I — kiáltják 
feléje.

Erre a horvátok félre húzódtak Surmm 
köré, aki az alkotmánypárt padsoraiban állt 
fel. A horvátok körülvették.

— Szamár után mennek a birkák I — 
kiáltja feléjük Nagy György, amiért az el­
nök rondreutasitotta.

Ezután Lukinios Ödöntől és Lorkovics 
Ivántól az elnök megvonta a szót, majd 
Tuskán Gergely és Kovaesovics Vazul be­
széltek.

Az ülós végén Musiosky Döme (szerb 
redikális) a szerb kongresszus ügyében in­
terpellált. Szonvodólyusen támadta Polit Mi­
hályt (liberális szerb), aki éles hangon vé­
dekezett.

— Kár igy kiabálni, mert Musiczky 
nem sértette, csak azt mondta, hogy hazu­
dott — szólt rá Eitnor Zsigmond.

Az interpellációra Wekorle azt felelte, 
hogy a kormány már a napokban fog dön­
teni. Végül Vidd Aurél (oláh) bejelentette, 
hogy a nagyrópoiti főszolgabíró a mentelmi 
jogát megsértette.

Az ülés negyed 4 órakor ért véget.

Uj kilépés.
Budapest, nov. 16. Mn Szluha 

István lépett ki a 48-as pártból. 
Még 4—5 kilépésre számítanak.

Temesmegyo válsága.
Budepest, nov. 16. Ä temesi képviselők 

követelik Capdobo főispánnal együtt Joano- 
vits alispán távozását is. A belügyminiszter 
úgy oldotta meg a kérdést, hogy Joanovitsot 
behívják a belügyminisztériumba és meg­
bízzák a cigánykérdés rendezésével.

Nihilisták a cár előtt 
Pétervár, nov. 16. Ma a cár elé 

bocsájtottak egy 5 tagú küldöttsé­
get Carskoje-Selóbnn. Már a ki­
hallgatásra vártak, amikor a palota- 
paranosnoknak feltűnt a küldöttség 
magatartása, mire megvizsgálták 
őket Mindnyájánál bombát találtak.

A triesztiek éa Szerbia.
Trieszt, nov. 36. A trieszti városi ta­

nács mu tartott Ülésében elhatározta, hogy 
a Szerbiívul kötendő kereskedelmi szerző- 
dósok mostani tárgyalásai alkalmából fel­
hívják a kormányt, hogy n vágómarha és 
husbehozatal korlátozására vonatkozó intéz­
kedések megszüntetését tegj’O megfontolás 
tárgyává és hogy továbbá kívánni fogja, 
hogy Trieszt szintén vétossők fel uzon vá­
rosok sorába, amolyek a Szerbiával fenn­
állott régi kereskedelmi szerződésben elő­
jogokkal bírtak az állat-és husforgalom be­
hozatal korlátozása terén. A kereskedelmi 
kamarát a városi tanács fel fogja kérni, 
hogy támogassa ebben az akcióban.

FégMárnlágl A Boros Testvérek cég 8
legolcsóbban lehet vásárolni

(Kosstith-u. 6. $z)
.'feloszlik!!

Debrecen, Plac-mtc I*. <5 lutgTtraifiBc&cal eaEembeti iT-
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Az osztrák kvótabizottságból.
Béoa, nov. 16. At osztrák kvótabizott- 

BÍg hétfőn fogja tárgyalni a kvóta ügyét. A 
magyar kvótabizottság osztrák forrás szerint 
megszavazza a 2 százalék kvótaemelést.

Szerencsétlenség a tengeren.
Lisznbon, november 16. A ten­

geren dúló vihar egy halászbál kát 
veteti a partra, amely ott ös*ze- 
zuzódott. Tizennégy ember vesz­
tette éleiét. A tenger vize már 
eddig 12 holttestet kivetett a partra. 
Számos sebesült partra úszott.

Pálya Celesztin kalandja.

debbeozjüxi ujsio

Budapest, nov. 16. A minapi rejtélyes 
gépkocsiról való lövöldözés 'et.ese ma je­
lentkezett Pálya Ceieszún festő személyében 
Azt állítja, hogy 6 azért lőtt a 4—5 paraszt 
közé, mert megtámadták.

Szerencsétlenségre szeren­
csétlenség.

Budapest, nov. 16. Az október 
10-én történt rákosi vasúti katasz­
trófa miatt az ügyészség letartóz­
tatta Zimmermann Ede mozdony­
vezetőt is, akinek íeleségo 5 gyer­
mekkel a legnagyobb nyomorban 
maradt hátra, a szerencsétlen nő a 
vidéken húzódott meg. Ma pedig 5 
gyermekével együtt megmérgezte 
magát. A szerencsétlen férjet az 
ügyészség ez esetből kifolyólag 
szabadlábra helyezte, hogy hal­
dokló családjához siethessen.

Kossuth nyilatkozata.
Távirati tudósítás.

(Érkezett éjjel fél háromkor.)

Ma ünnepelte a függetlenségi 
és 48-as párt Kossuth Ferenc 66-ik 
születésnapját. A párt nevében az 
öreg Thaly Kálmán üdvözölte a 
beteg pártvezért, aki az alábbi fon­
tos politikai nyilatkozatot tette:

Tisztelt barátaim 1 Igen nagy megtisz­
teltetésnek tekintem azt, hogy ily nagy 
számmal voltatok szívesek ide jönni és 
velem lenni akkor, amikor átlépem hatvan- 
hetedek életévemnek küszöbét. Az én poli­
tikai családom áll itt körülöttem. Az a 
család, amelynek kebelén belül születtem és 
amelynek keblén belül akarok meghalni, 
mert bármit hozzon is sorsunk, én függet­
lenségi ember voltam, vagyok és maradok.
Az az életkor, amelyet megértem, nagy kor 
és súlyos teherként nehezedik vállaimra. E 
terhel növeli még a gyarló egészségi álla­
potom is, de a/ért van elég erő ebben a 
Kézben, hogy azt a zászlót, amelyet a ti 
hüségtek rám bízott, magasra emelve hor­
dozzam e hazában. (Éljenzés.)

És legyek én miniszter, vagy Jegyek 
egyszerű tagja a képviselőháznak, mindig 
tüggetienségi ember maradok, minta bogy 
függetlenségi miniszter vagyok. (Eijenzés.)

Volt idő tiszteit barátaim, mikor a füg­

getlenségi pártnak szerepe könnyű volt és 
dicsöségteljes mert e szerep a következők- 

en állott: hirdetni a magasztos elveket, 
fékenturtaiu a garázdálkodó kormányokat 
es ten tartani a nemzetben az eszmék iránt 

ódást azért, hogy ha jő majd a 
ke lő idő, a nemzet ne feledkezzék meg 

“O 'y a magyar hazának százados vá­
gyódását az akkor élő nemzedéknek teljesí­
tenie kell. Do az idők változtak. A függet­
lenségi pártból a nemzet bizalma többséget 
a kötött és a többségnek vannak bizonyos 
elharithatatlan kötelességei, (Igaz, úgy van 1) 
ha azt akarja, hogy a parlamenti kormány­
zás, a melynek keretén belül vihető előre a 
haza ugye, megmaradjon. Ezeket a köteles­
ségeket a többségnek vagy teljesíteni keli, 
vagy pedig mesterségesen is kisebbséggé 
kell változnia. A mióta többség lettünk, ezt 
a terhei senki sem érzi jobban, mint én. 
(Igaz, úgy van I)

E kijei ntésem okait talán nem is 
szükséges iejtegetnem. Ezek az okok tar­
tottak vissza attól, hogy kormányt vállal­
jak, amikor a korm.inyvállulás “kötelessó- 
genné vált. De egyrészt az a körülmény, 
hogy éneikül a kibontakozást lehetetlennek 
mondottak ki illető helyen, másrészt az a 
tudót, hogy így teljesítem le-inkább 
kötelességemet; btrt rá arra, hogy elvállal­
jam u kormányzás terhét, bár e teher sok 
tekintetben nehezebb volt számomra ; mint 
bárki más szamara ebben a hazában. Ezt 
azért hozom fel, mert Thaly K .Imán, régi 
ke íves barátom megemlítette, hogy ha’majd 
eljön a kellő idő, én nem fogok ragaszkodni 
a miniszteri székhez. Bizony nem ragasz­
kodtam hozzá eiső perctől lógva sem, nem 
ragaszkodom most és nem fogok hozzá ra­
gaszkodni ezután sem. C.-ak addig maradok, 
amíg a legszoiosabb kötelesség engem e 
székhez leköt. (Lelkes éljenzés.)

lisztéit barátaim 1 A többség köteles­
ségei közzé tartozik, hogy a létező törvé­
nyeket végrehajtsa és végrehajtásukat le­
hetővé tegye mindaddig, amíg oly törvé­
nyeket, amelyek elveivel ellentétesek, alkot­
mányos utón meg nem változtathat. A ne­
hézség abban van, hogy midőn e kötelessé­
get olyan téren teljesiti a függetlenségi 
párt, amely összeütk zik elveivel, kézzel 
foghatólag ki kell domborítania, hogy ezt 
nem elvfeladásból teszi, nem is a hatalom 
megtartásának okáb d, hanem azért, mert 
kötelessége a hazát megóvni attól, hogy 
hazaoiiei.es és törvénytipró hatalom kere­
kedjék ismét felül és mert kötelessége a 
helyzetet ielhasználni arra, hogy a nemzetet 
minden tekintetben megerősítse, körulsán- 
oolj.i és képesebbé tegye arra, hogy megva­
lósítsa a soha ki nem halható nemzeti vá­
gyódásokat.

Feladatunk tehát, hogy a kormányzást 
a meglévő alapon addig, arnig az meg nem 
változtatható, lehetővé tegyük a nemzeti 
eszmékkel telitett kormány számára, de úgy, 
hogy a függetlenségi párt elveiről soha egy 
percig se fe edkezzók meg, soha egy percig 
le ne mondjon, hogy törekvései mindig 
nyilvánvalók legyenek és hogy ne legyen 
ebben az országban egyetlen jóhiszemű em­
ber sem, aki neki mondaná, hogy ime a 
függetlenségi párt megfeledkezett arról, hogy 
neki kötelessége az országot a függetlenségi 
eszme megvalósítása felé vezetni. — Ebben 
rejlik a nehézség. Ez az igen nehéz helyzet, 
amelyben a lüggeilensógi párt van, de hid- 
jótek el nekem, mindig meg fogom találni 
a módját annak, miképpen lehet a többség 
kötelességét teljesíteni és e mellett a füg­
getlenségi elveket fenlartani úgy, hogyne 
felől soha egy percig sem legyen kétségben

ae ország. Bebizonyítottam ezt akkor, midőn * 
koalíció fentartáaánál feltételül kötöttem kL 

ududeu pért a maga elveit teljes mér­
tékben fen tarthassa, bebizonyítottam akkor, 
amiKor a koalíció kormányra lépésének fel­
tételéül kötöttem ki, hogy minden párt 
minisztere teljes épségében tarthatja lenn 
és hirdetheti pártjának elveit, bebizonyítot­
tam ezt, valahányszor a miniszteri székből 
ugyanazon elveket hirdettem, amelyeket az 
ellenzék padjairól va iottam ós bebizonyítot­
tam azzal, hogy teljes alattvalói hódolattaL 
mint a hogy a magyar ember királyával 
szokott beszélni, előadtam ezeket az elveket 
magúnak az alkotmányos uralkodónak Is 
abban az erős meggyőz idősben, hogy ezen 
elvek diadalában lelhető fel az uralkodó ház 
egerősebb támasza azon nehéz viszonyok 

között, amelyeket a nemzetiségi súrlódások 
minden irányban teremtenek. Mikor először 
szólaltam fel a parlamentben mint minisz­
ter, azt mondottam: „Öreg vagyok arra. 
hogy en idomuljak a székhez, a széknek 
kell hozzám idomulnia“. Ez nem önhitt 
mondás volt, hanem a függetlenségi minisz­
ternek volt a mondása.

T. barátaim 1 Hiszem és meg ragrok 
arról győződve, hogy ti képesek vagytok 
arra a nagy kötelesség teljesítésére, a mely 
a luggotlensógi pártra vár és nem fogjátok 
követni azon keveseknek példáját, a kik 
iránt szintén atyai szeretettel viseltettem a 
kik közül többen érezték atyai kezemnek 
melegségét s a kik mégis elhagytak enge- 
met és elh igyták a pártot mai nehéz hely­
zetében. De eleden maradtunk ahhoz, hogy 
teljesíthessük kötelességünket. Azok a luk 
itt vannak és azok, a kik velem éreznek, 
tudják, hogy a függetlenségi elvez megvaló- 
sitasa belátható időn belül attól függ, hogy 
a függetlenségi part miként allja ki azt az 
erőpróbát, a melyet a helyzet rámér. Ha ea. 
gém köveitek, ki fogja állni a párt ezt az 
erőpróbát és meg fogja mutatni, hogy elv. 
tagadás nélkül, az elveknek éppen olyan 

I világos hirdetésével, mint a hogy azt az el­
lenzéken tette. Természetes, hogy a körül­
ményekhez mérten, mert másképpen nem 
lehel, előre vihetni a függetlenségi eltek 
utján. Arra a zászlóra, a melyet én fennen 
lobogtatok, az van Írva, hogy: függetlenség, 
de nem szenvedéssel, hanem jóléttel és bol­
dogsággal 1

A nehéz munkában előre fogunk ha­
ladni, ha körültekintünk, látjuk, hogy ezt 
már eddig is teltük, bár nem akarlak ben­
neteket soká fárasztani mégis rámutatok 
egy példára. Rámutatok arra, miképen hódit 
a fügetlenségi eszme. A függetlenségi álla­
miság kidomboritásaban a hatvanhetes mi­
niszterek éppen olyan erővel működtek 
közre, mintha mindnyájan függetlenségiek 
lettek volna.

Ez a példa mutatja mikép lehet a 
függetlenségi eszmét lassankint ineehonosi- 
tani azoknál is, akik nem a mi utunkon 
haladnak és ha fáradhatlan munkával, ön­
zetlen hazafisággal, bőlos mérséklettel, de 
törhetetlen szilárdsággal haladunk a ma­
gnak utján. A mi eszméink tért hódítanak 
és sikerülni fog nekünk megszerezni nem­
zetünk állami függetlenségét. Nines a hazá­
nak som valódi jelenje, som biztos jövője.
A m d erőpróbát Alijuk ki t. barátaim. Bi­
zonyítsuk be, hogy a függetlenségi párt tud 
is, akar is dolgozni és eredményeket érni 
el, nem csak elveket hirdetni, tud komoly 
lenni és ha alkalmazkodni kell is a létező 
törvényekhez, alkalmazkodásával nem rom­
bolja le azt az oltárt, melyen áldoz, nem 
homúlyositja el magasztos ideáljainak fényét, 
mert van oenne elég erő, hogy mérsékelt

Censzoliőabb I Íróiul mleül ru iain^at beszerezzük, saját érdekünk megtekinteni
pvüknii iflnlC WKTO9Í SWBÍM l1 l)()SZÍakereskedűnél most megérkezett
SZabOit árak uluíl* WSiiätA ÄUvIäÄ Angol gyapjúszövet újdonságokat. Debrecen Kossuíh-u. I

ffeiM.irí An l/n!<tn nviehn-i Debrcecn, Dréher sörcsarnok mellett legolcsóbb beszerzési forrásKözponti Cipó es top áruház Cipő, Csizma, Kalap, Sapka ÄÄtESä
fiser ! címre tessék figyelni. - Telelöu 435*
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legyen, elég öntudat, hogy kitartó legyen, 
iötalosségét eajtU lelkiismorote nyugdmá- 
>an ée a haza javában tuiaijn mog. 11a Így 
laladunk kijelölt utunkon, mog fog valósulni 
1 z a remény, hogy a kormányképe# független- 
égi párt saját elvei znegvnlóutásával|Ttihoti át 
Jkotminyos utón az ország kormányzását, 
mikor óies hazánk boidog, szabod íügget- 

v:i és virágzó lesz és a magyar király 
ntulmas, mint eddig soha. Adja Isten, 

'o-ry megérjem ezt az időt én, a ti öreg 
arltotok. Do ha én már nem lessek többó 

ti éritek meg, emlckozzotek mog rólam. 
i elkee éljenzés és taps.)

HIRER

Afíér az ülésteremben. A kép
vibelűház tegnapi ülésén Szitassv 
Zoltán azzal fordult Sándor Pál­
hoz, oki tegnap hosszasabban be­
szélgetett a horvátokkal:

— Tognop alaposan kitanitot- 
tad a horvátokaí. Ma már jobban 
obstruálnak. . . .

Sándor Pál magából kikelve 
támadt az inszinuáoió miatt Szi- 
Inssyra :

— Ez aljas gyanúsítás. Éppen 
olyan aljas, amilyen te vagy, 
piszok, pimasz fráter. . . .

Szilo^qy erre Moskovitz Iván 
As báró faulnyánszky György kép­
viselők aát'1 provokáltatta Sándor 
Púit, akinek báró Bánlfy Dezső és 
Dániel László a segédei.

Délután 3 órakor történt meg 
a párbaj a Fodor-féle vívóterem­
ben. A párbajt Bánífy Dezső ve­
zette. A második összecsapásnál 
Sándor Pál végigvúgott Szilassy 
Zoltán homlokán, alti 8 centiméte­
res sebet kapott. A sérülés köny- 
nyü. A felek kibékültek.

CSÁBIKOR 

äz árva.
— Regény, —

(F olytatás.)
Rgy hétig csuk ezzel a Töménységgel 

biztatták magukat. Bálintnak nohozon telt 
az idő, annál gyorsabban Bácskainak. Amaz 
repesve várta a napot, amikor megláthatja 
jövendőbelijét; cruoz tudva nagyon jól, hogy 
ebből hu lehűl la vidiutu, abból egyelőre 
nem lo^z semmi, hogy Elie a Bálint meny­
asszonyának tekintse magát.

Mikor a hét is eltelt, Rucskainak már 
nem sikerült újabb kibúvót találni. Meg 1 
kellett lenni az előkészületeket, hogy be­
mennek Szolnokra és megtartják az el- 
egyzést.

Mikor már összecsomagoltak az útra, 
a pakkokat lelhordták a kocsira, Bálint a 
kocsi felé haladó Bácskai karját megfogta;

— Apám! Valamit akarok kérdezni.
— Mit fiam?
— Elitnek jól leírt engem ?
— Hogyne!
— Tudja ? . . .
—■ Mit ?
— Hogy papos vagyok,
— Iliszcm nőm is igen látszik.
— Tokát nem tudja?
— De tudja.

I, TT u m<Hs ™esmarndt álhatatosan a 
mellett, hogy hozzám jöu ?

. 17. 4^*”,, m“S a nónjához nőm ment, 
a iegálhatatosnbban.

— Ez jól esik. Most már Örömmel 
meiryek hozzá.

— Folyt köv. —

ö anyák
gyönyörködve látják, micsoda erőt ós élet­
örömét kölcsönöz nekik a ÖCOTT-fóle Emul- 
sio. Ameilctt hogy Ízletes, elősegíti az étvá­
gyat és az emésztést, továbbá

erősítelek feat
as egészségre

6a az egész szervezetre. De u mel­
lett igen jótékony hatással van a 
szopós gyermekre is, rózsás szint 
ad neki, orősiti, tehát kettős a 
szerető szülők öröme.Ax Emululó vi

rot.: Egy eredeti üveg ára 2 K 50 í.
mldatrr vtdje- r , “

Kapható minden gyógytárban.
lembe renní,

.no-toioy, • ’v k
....."S-1 v:

V- f* '“’Lv ' /V'v, XW1"''5'*'
FWO.'

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a n. é. 

közönséget, hogy 15 év óta fennálló

borbély u fodrász üzletemet
e hó 16-átcl

Petőfl-tér 12. ss. alá
Kozma és Mayer urak hentes üzlete mellé 
helyeztem át. — Midőn megköszönöm n 
n. é. közönségnek ezen ideig velem szem­
ben tanúsított jóakaratát, melyet kérek a 
jövőben is uj üzlethelyiségemben részemre 
fentartani. — Kiváló tisztelettel 

I Mopp j&Bjiyl Máim s&sm,
borbély és fodrász. 061

Vasutasok!

Eladó ház a Horaokkertbon,
A Balajti Elek 6s neje tulajdonát képező, 
ltom okkort I. járás 57. sz. alatti szép nagy 
uj ház, (a csőszházzal éppen szemben) 770 
négyszögöl terület, utca lrontra 6 ablak, több 
rendbeli lakosztály, mellékhelyiségek, jóvizü 
kút stb. Termő szőlő, szép gyümölcsös és 
konyhákért. Nagyon olcsóért megkapható.

Bővebb felvilágosítást nynjt a

Nagy Lajos adásvüelekst hirdeifi Irodája
Csapó-utca 13.

PAPP JÓZSEF
polgári és katonai cipész Dobrooen, 

Csapó-n. 22. Zouedo melletti ház.

Ajánlja magát ez a törekvő fiatal 
törekvő iparos a n. ó. közönség figyelmébe. 

Kitűnő fórfi-, nő- ós gyermek
e z £ p ő

molyok saját üzletében készülnek, vala­
mint in érték utáni mogrcndclósoket pon­
tosan, izlósos klritolbou és Jutányos árban 
készít

Alkalmi piros csizmák és cipők
nálam kaphatók ós megrendelhetők. 

Kérem « n. ó. közönség irántam ta­
núsított bizalmát a jövőben is.

Maradtam tisztelettel
2E»2E*AIE» •Jff<&5ESHEW

polgári éa katonai cipéss 
_Ca»pő*n. wy.ám a Zenedo melletti bíz.

„URANUS“ villamos SZÍNHÁZ
@Sa»anE&.1t«55Ua SB. ■ar.i&Mi.

(Otthon kávéház udvar)
*****

Vasárnap, nov. 17-én. 
közkívánatra utáljál»«

Á vörös csütörtök
Az altalános munkás sztrájk napja Buda­

pesten. — Továbbá
Megszökött automobil

A baba első nótája 
áz áruló tenta foltok

Párisi lóverseny 
Melyik az én kalapom

Az apa becsülete
Vörös csütörtök

A színház fűtve van.
Előadások: Hétköznap este 6 7 8 9 10 órakor. 
Vasár- ós ünnepnapokon d. n. 3-től este 

11-ig óránként

Helyárafc miit rendesen.
A TL ó. közönség szives pártfogását kérik; 

Tisztelettől
Snchán Rezső és Winkler. Lamberti

Uj
A Teloky-ntoa 6. sz. alatt

paplan és macSrác gyárat
létesítettünk.

Készítünk minden o szakmába vágó 
munkát a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig olcsó árban.

Szives pártfogást kér
Jfatolcsi és Társa Teleky-ntn 6.

Tanuló leányok felvétetnek.

-V

Étvágytalanság
és emésztési zavarokat a

Rohífschl Tempel forrás víz
rendszeres ivása megszünteti. Idül­
tebb 6a krónikus bajoknál ezen for­
rás használata fnlülmulhalatlan.

Főraktár: Hoffmann József 
Budapest, Báthorl-utoa a

Kenyérsütést elfogad naponként

Sí

délelőtt................pont 10 órakor
délután................pont 3 órakor

MDEJTlíIinEA“
debreceni házikenyér sütöde,

Péterfia-utca II. szám alatt.
T sztáű koinlós kovászszal sütött 

friss házi kenyér kapható
Barna 1 kilogramm................15 krajcár,
Fehér 1 kilogramm................17 krajcár.
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Uj szállítmány érkezett 
valóst

P«rsa szőnyegekbe»!
Hagy választék minden nagyságban 
Olcsó szabott árak!!

Boszhäv lés tsr|
szőnyegházában

Debrecen, Kossnth ntoa 6. szám.

Lapkíhordó asszsny
felvétetik a kiadóba.

DEBBECZENI ÜJSAO

Köhögésnél rekedtségnél legjobb a 
Borsy-félo cukorka

Egy doboz 20 fill.
Kapható: Jósa és Jóua droguoriájn, Ráo 
»Angyal* droguuria, Mihalovits gyógy tár, 
í riedery cukrászda és minden nagyobb 

füszorüzletben.

L
VflfflceH mindkét nembeli 
Jllís KjCI* s^eméljeket fog­
lalkoztatunk harienyairuk ké­
szítésével szab. ryorskétó gé­
peinken. Tiszta kereset napon­
ként 20 kor. és még Ifibb. Kér­
jen prospektust, — Vállalat 
kéztmenka fejlositésére Becs, 

VT/l., Seitengasse I/S. Legmagasabb kitüntetések. 
Számos elismeró levél Intézetekből s magánosoktól

&
I ' 

A? 
mkíx 
IVy

SQ—gQyes reM&iFSIi í rlessálliUs FOvószkert-u. 14. a.
Karácson VI va Í7 bármely alkalmi ajándékot!

---------  ikttia^cuuyt tárolna, el ne mulass» felkeresni

HARMÄTNY KÖNYVKERESKEDÉSÉT
PebrcctO, FüVi ázkert-ótca 14.

szkötósü zsoltárok. Révész. Tompa, Szása, 
rácskönyvek. Emlék-, képeslap- és bélyeg 
ok, családi dobozok, képeslapok, olaj-, 
í, ecsetek, asztali tentatartók, zsebkések,

Diszmüvek, regények, ifjúsági könyvek, d 
Dobos, Hook-imakönyvek, zenemüvek, ezt 
albumok, finom magyar, francit, lerélpap 
aquarel- és vizfestók dobozok, fostóvászn; 
zsebirónok, ogószsógi szivarka hüvelyek, 
még sok fel nem sorolt ajándéktárgyak c 
litással kaphatók.

iiegedüfelszerelésok, karácsonyfa díszek ■ 
is választókban most rendkirüli árleszál-

Könyvjegyzék iagyoEL^y^

ÉteUtordésziUtéEl A „Deőreczeni Gyulajyár“ Részv, társaság
kosárban

a kezoskonyha résztvevői számára,
valamint

Jobn-EHosógépekj
zájtAx/o mángorlók és

vasalók

zfe* Plao-u. 23.

Gyér hajzaíu uraknak, kik haju­
kat álfósü-

_ lik a ko­
paszodó részre, biztos speciális hajvlz, mely­
től a haj szépen rendezetten áll,

hajhullás, korpásodás
vérrleg megszűnik. Rövid használat után 
nélkülözhotallon.

Egy üveg líRsznélati utasítással portó- 
mentesen 3.80 kor. Dlskrét szétküldés.

CB*-, yfik. SzE^syeday, 
Budapest, IL, Paia-utoa 8. sz. fíldszlnt 4.

folyó hó 28-án célután 3 órakor
Debrecenben a HAJdnmegyel Népbank mint szövetkezet helyiségében <ptae~

ntca 69. íz.) tartja

ALAKULÓ KÖZGYŰLÉSÉT
melyre az összes részvényesek ez cton is meghivatnak.

Debrecen, 1907. november hó 17-én.
Az alapítók.

TÁÍIGYi
1. Jelentés a részvényjegyzési kről és a teljesített befizetésekről.
2. Határozathozatal a megalafc ulás tárgyában.
3. Az alapszabályok megái lap itása.
4. Bejelentése az alapítók által kinevezett igazgatóságnak.
5. A felügyelőbizottság megv. riasztása.
6. Határozathozatal az alapítóknak adandó felmentvóny tárgyában.
Figyelmeztetés* A kereskedelmi törvé íy 155. §-a értelmében az alakuló közgyűlé­

sen minden aláirt részvény után egy szavaz it jár, de tiz szavazatnál többet senki sem 
gyakorolhat.

Szakértelemmel készített

szemüvegek fcorresiptetok
rövidlátó, távollátó, gyenge- 
látó ós operált szemeknek.

Színházi látcsövek,
és turista távcsövek, legfino­
mabb nchromntikus üvegekkel
najy választékban is legolcsóbban kaphatók

FISCHER JAKAB,
elismert 
szakértő 
látszó- 

résznél!!

aaapgy

V

I fÖtéi», 23. szám. Seszline-h6z.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, 
hogy a

baromvásártiri vendéglőt
(a Méntelei pel szembe)

átvettem s azt teljesen újonnan berendeztem és átalakítottam a 
mai kor igényeinek megfelelően.
Tisztán kezelt magyaros jó konyháról gondoskodom 

valamint hegyi is kerti borokról
melyet saját felügyeletem alatt fc scséjtok t. vendégeim rendelkezé­
sére. Kérve a n. ó. közönség szi res pártfogását. Tisztelettel

RRS vendéglős.

ti - ;xjK ‘
n v1 m. f...I >r i <■ ' :
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Díjé Id stftir 4f ßll*r, mindern levAhH e«4 
4 fillér, ruurtl'l’ betűkkel njomtetoU sió 

— 4 krajcár, 6 filler. —

fcrréfteni tedi-keeéíAsekre pent»«*» ril*> 
—isuá. kt I ubkufM pMUketTM m>

küldetik.
r Apró hirdetések elére fizetendők.

Levelezés.
A következő cimü levelek átvehetők a kiadó- 

hivatalba : Élni vágyó, — Becsület, — Tisz­
taság, — Árvácska, — Bűvös mámor, — Var- 
vavárlak, — Kék szakái, — Bolygó csillag, 
— özvegy, — Barna iparos, — Barna szemű 
— Kitartó, — Gizella, — Bátorság, — Eper, 
— Vadrózsa.

Mi LY úri ember volna oly jó szivii, szép fiatal 
asszonyt kisegítem 30 koronával, az írjon a 
kiadóba „fekete szem“ jeligére. 0020

VIDÉKRŐL lőtt úri nő, kinek néhány ezer ko­
ronája van, ismeretség hornyában ez utón ke­
res egy magához méltó úri e bér férjet. Le­
veleket a kiadóba s csupán a hirdetési nyugta 
előmutatójáuak adandók ki. Jelige „Urui.i“ 

_________ 6ul8
DERÉK barna, fiatal vasúti hivatalnok ismeret­

ség hiányában ez utón nőül venné azon szép 
20—25 éves leányt vagy özvegy asszonyt, 
kinek 5—10000 koronája van. Komoly eset­
leg arcképds ajánlatok „Szeretni tudnék“ 
e lap kiadójába kéretnek. 6016

NŐÜL veszem azonnal azon szőke, arva, gyári
leányt, kivel csak két hó eltelte után küth'tok 
törvényes házasságot, Levelek Fehér Gyula, 
Széchenyi-utca 35. sz. alá kéretnek. 4502

Ajánlat.
EOT 25 éve« iparos segéd, házasság céljából 

óhajt megismerkedni tiszteséges családból 
való varró leánynyal, kit rövid idó múlva 
feleségül venne. Leveleket e lap kiadójába 
„Iparos“ cinion kérek. 5594

FIX fizetéssel és egyéb javadalmazással állandó 
alkalmazást nyerhetnek intelligens úri embe­
rek egy régi biztositó társaságnál. Cini a 
kiadóba. 6567

BLOUS újdonságok megérkeztek, nagy válasz! 
ték és olcsó árakban Marton Gyulánál Piac­
utca 9.

LLíSÖ cl113 választékú elónyomdában, legújabb 
női kézimunkák s saját kötésű harisnyák dus- 
vála-ztékban Füstös Dezső női kézimunka és 
előnyomda üzlete Piac-u. 12. Harisnya íejelés 
vállalat. 4539

VILLANY CSENGŐK szakszerű készítését Jlegol- 
csóbban kesziii hrausz Kálmán Hatvan-utca 
2- Ugyanott egy tanuló felvétetik. 4226

KÉZI- és láda bonindok (kofferek) nagy válasz­
tékban Marki-reit B. büröndösnól Hatvan-u, 
70. Megrendelések és javítások elfogadtat.’ 
nak-_______________________ 4524

KIADÓ LAKÁS. Simonfly-utca 19. Modern 5 
szobás utcai, 2 bejárattal, újból egy előszoba 
kőt szobával, újból egv előszoba öt szobás,
2 bejárattal, május egyre. Értekezhetni Hatvan 
utca 36. sz., utcai lukas. 4507

NÁLAM ni< vouyen készpénzért, mégis olcsóbb 
áraksan kaphat lórfi, liu és leány felöltők, 
öltönyök, lói fi és női ruhák, szőnyegek, pap! 
Janók, ágytoritők, Jav er ruhák, tükör kép és 
bútor nagy választékban Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2.

HARISNYAK.To IPAR VÁLLALAT. Haris! 
nyak kölese és fejelése folvallaltatik Benva.s 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. qmq

URASAGÓKTÓL levetett ruhákat veszek ale!r! 
magasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 
2. szám. 2(147

0RA JAVÍTÁSOK!!
valamint legszebb és legjobb 
órak és ókszurok na-rv »«.

lasztékban
Bkni-lan Oynla,

mü-órasnal Debreoon, Piao- 
ntca 42. sz. Lamprecht palota.

1907. november 1)

Dobrcconl Első
Villamossági és Elokirolecluiftal Vállalat

Erőátvitel, villamos világítás, 
villanibai ilók, Lázi és ma­
gán telelőnek, villamoszarak 
tűz és Letörés elleni jelző­
ké., zúlékek, villamos csen­
gők berendezése és jókar­
ban tartass évi bérlet mel­
lett. Gyógyászati, physikai 
matematikéi készülékek ké­

szítése és javítása. Felszeielési anya­
gok, kert kpaiok és alkatrészek rak­

tára. Rajátmotorerővel berendezett galvanizáló
telep.

Földvári L DtbrsctO.
Kossuth utca 1. szám. Az udvarban.

Egy tanuló felvétetik. *
Telefon 168.________ Telelőn 168.

HaZN A LI I utoro .at vesz, elad Kónya József 
asztalos Pa^o.. w-u. 8. sz. 4379

NAGY bolt a nagytemplom mellett kiadó, fod- 
rasz berendezés elauó. Értekezhetni Kulcsar- 
nál ugyauott._________________________ 5694

PlAC-utca 32. szám II. emeleti udvari lakás, 2
szoba, előszoba, konyha és kamara azonnal 
kiadó.___________________________ 5575

EDY vidéki úri nő, kitűnő gnzdasszony, ajánl­
kozik egy mauanosan élő 'dősubb úri ember- 
hez. Leveleket a kiadóba kér „Otthon“ jelige 
alatt. Levelek csupán a hirdetési nyugta elő-

__mutatójának adandók át. 6019
KÉT telefon állomásain közül az egyiket áti u- 

házom. Nagy Lajos Csapó utca 13. 5.97
KI volna hajlandó Darabos-utca elején lévé 2 

szobás lakásomat elcserélni. Kossuth, Szeut- 
Anna, Bstthyany-utcara szeretnék menüi. Cim 
a kiadóba. 6015

TISZTES EU Eá mindenes főzőnő, három sze­
mélyhez, jó fizetéssel felfogadok. Csapó-utca 
63- sz~__________________________ 6015

KANARI madarak olcsón beszerezhetők Pé~
törli a utca 26. sz5m alatt. 6010

GRAMMOFONOK (beszélőgép) . legújabb le­
mezek nagy választékban legolcsóbbau kap­
hatók Schmidt S. zongora és hangszer rak­
tárában. 6004

TENŐ ERJOSNÖ. Özv Hajdú Sándorné Dehre- 
cen, Eötvös-utca 66. 11. ajtó. 6005

KÉT I ÖS könyvvezetésben, gépírásban teljesen 
gyakorlott leány irodába esetleg üzletbe mint 
pénztarnokiiő ajánlkozik. Cim a kiadóua 6913

Kereslet.
ELVESZETT vagy elvitték Pacsirta-utca 42. sz. 

háztól 2 hónnpus kis lekote kutya, lábai fe­
hérek, vágott farkú, sárga csörgő a nyakába, 
filler névre hallgat. Megtaláló vagy útbaiga­
zító 4 kor. jutalomba részesül. Pacsirta-utca 
42. szám. _________________________ 6678

ÜUYES derék és aljvarró leányok felvétetnek.
Egyháziér 11. szám, 4561

JÓ KERESET mellett ügynökök felvétetnek 
egy UJ cikk^ bevezetésére, privát hazak láto­
gatásával. Értekezhetni Pétoríia 73. ez. alait 
az irodába. 4451

ÁLLANDÓ szólőmunkás kerestetik Varga-utca
26. sz. alatt. 4534

HÁZMESTER gyermektelen vagy kiseb családü
r"‘ " ‘..................... P

JO forgalmú és vidókü 6 jáiatu «r0*maloIT7 
lami hivatal elfoglalása miatt sürgősei, 
esetleg haszonbérbe adandó, óilckch, 1 
Na^ylétáu Bender Józsefnél.

ELADÓ 5 drb. tűz kosár, e^y r«jzkoi>iro77"T~ 
és egy cimbalom. Boldogítva

25 ÖL néey éves rakas tucskó eladó lin7T~

6573A BÁNKON 12 hold iöld eladó 
értekezhetni Erzsóbct-ut 23.

vagy kiadó
4559

v"g“kenbe^ ‘noke™ ('S
zotl«ora és ugyauott egy ujdouTw 

citera zongora éladó. Kossuth-u. 31. Uzingjf
_____ U____________________ 4647
HATV AN utcai kertben I. járásban egy azőió 

eladó, megtudható a kiadóban. Sí 4227
SZÍ.-ANNA u cán egy ház kcdvezö~~feUeteUk' 

kel eladó. Cím a kiadóba. c,®,;77;—7~7Z7Z------------- —____________ _______ vUUo
kfad?ba8,fP "* h“ kÖZel 8 "ÄTci^

ES utca X2 szarun ház kedvező fltéuüek 
mellett eladó all: 4 szoba, 2 konyha, S 
kamarabői. Jó vizű kút az udvarban. 6012

IIOMLKKERT fő-ut 182 
eladó. sz.

*Q*'uy UJ 8Z'D* n,ely nyári asztalos milMT
volt jutányos áron eladó, T ieki-u. 70. 6008

adómentes ház 
6i/09

----------- -------------------------------------------- ------------------------- . 6008
A f"MUl?°jlZ1Á01 ulfél,‘n 2 é* hár omnegyed ho7d 

fold eladó. Cím Honvéd-utca 19. 6699

“SnSfÄla,M- "“r»“ '«“35

E kI/í,oí °o““,u *,s *“kér

J0„ lüö*erüzlet, országúton eladó. Cím
6580

lSLkia(d!íb!iK elaJÓk‘ Ufeyan0tt eZy cassa> Cim a

I berot'dazés Olcsón eladó, eseL
leg kiadó. Késes-utca 58. sz. *

ELADÓ egy üj ház, adómentes jó förgalmuTü! 
szrrnzlet van rajta. Cim a kiadóba. 6(J()I

ELADÓ Darabos-utcán a 21. sz. sIThirirt^ 
kezhetni ugyanott. ’ <60^

CSONKA utca 6. sz. ház kedvező feltételek 
mell,.« eladó vagy élesérőlhető. Jó vizű kútja 
csinos kövezett udvara s az utcára 6 bal«Ja 
Van- ________________ 6003

Uj elektrotechnikai vállalat.

ZSEBÓRA" JAVÍTÁS 50 krtól feljebb. Roskop 
nick óra G kőben járó 2 frt 80. Ébresztő óra 1 irt 
75. Jó szemüveg vagy cwicker 50 krtól kezdve 
üvegek javitasa fél arbnn. Fó.-ol Gyula órás 
optikus. Piac-utoa 75. szám Bauk palotával 
szemben. 9426

EDY gépész-kovács, 1 vincellér, 1 majoros í 
igás kóesis, 1 béres, konvonciósok 19 :8. bin. 
l-iöl bilíogadulaak. Iloi? Megmondja a kiadó- 
mvatal. 4315

felvétetik december 1-éu egy Piac utcai ház­
ban. Cim a kiad ba. 6011

PÉNZTÁRNOKNÖ felvétetik Szt.-Anna-utca 65 
BZam-__________________  6017

EUY ügyes szobalány 9—10 frt. fizetéssel úri 
házhoz kerestetik. Cim a kiadóba. 6000

ZONGORA I keresek egész olcsó árban, nem 
baj, ha hosszú zongora is, do jó karban le­
gyen. Nagy Lajos Csapó utca 13. 6596

Eladás.
rFFTEKES hordók olcsón eladók Arery Jlnoe 

utca 47 szám.

Telefon 210. szám.

Bútor tényező
cim- és szobafestő,

Péterfia utca I.

Elvállal fürdőkádak fényezését, ke­
rékpár zománcozást, fa- és vasbutor 
újonnan átdolgozásét, valamint épület 
portai és üzletbe rendezé-ok mázolását 
szobafestéseket a legmodernebb kivi­
telben. Továbbá elvállal mindenemü 
cim táblák festéséi ős szob tapétázást.

SS&gT legújabb zománcozó kályha.
Tisztelettel

PR1NOELIWEIER L0RIWC7.



IDŐT. november IS »EBBBOBZX UJSA6 U

?M

t

6

% #\ S

1 2
i*r J

MIIIHilTinTn-------"—"—IP 0 a
Alaplttatott 1898.

Halmágyl Sámuel,
tógnagyuib nil (ellát áruháza

Debrecen.
Az Összes őszi és téli újdonságéit meg­

érkeztek, úgymint:

Mindennemű szőrme felöltők 
Plüsch felöltök és kabátok 

Bundák.
Leány- és gyermek felöltő

különlegességek, 
Cosfömök- és aljak, boák. 
Pongyolák- és blousok, 

Színházi belépők, 
Estélyi köpenyek

Karmantyúk.
Külön mérték osztály.

Mérték utáni megrendelések
pontosan eszközöltetnek.
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számtalant,
IinÖenféle szert, szappant,

S mtndenikből, mit használtam, 
íegeslegjobbnak találtam: 
fi Schicht cég gyártmányát, 
Szarvas Jegyű szappznát.

~=r Sí §5

z-ZX/ 's /Z'

Szendrö Sándor
^ongora és hangszer készíts.

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit 

pfaninóit
jGramofonjait jK

6» nagyrálasztéku &

Gramofou- 
Iemezeket

•a
N

a

Cu»

JítltitiUl és bnyiláíüul tííajái iriia iszkézói.
Zeniorák bérbe kaphatók.

Oziethelytség Dohrosn, Szí.-Anna-irtea 3. sz.
S31«M»m||Br—^....... ........ ...................

k0$T Olcsó bevá3{;Plási forrás.
Van szerencsém tisztelettel . alenteni, hogy Csapó utcai Bank­

házban leró

VRSKERESKEDÉSEMET
kibővítettem ■ azt legújabb trima mai kor igényeinek megfelelőéi 

árukkal fölszerelve

rendkívül olcsó Árban
bocsátom a vásárló közönség ron 

Konyhaodények minden szil 
réktüzholyek, öntött vaskályhák, 
dús mennyiségben ritka olcsó árt 

Becses pártfogást kár

Ugyanott egy vnsflzlethes t 
álványok és puldok olcsón eladói 
fölvétetik.

elkezósóre.
Jen, vadászati felszerelések, taka- 
rudvasak, tengelyok és rézáruk 
t mellett szerezhetők be.

tisztelettel
Nánássjf Lajos,

vaskereskedö.
rtoző épp állapotban levő üzleti 
és egy Jó házból való tanuló

Olcsó bevásá rlási forrás.
■ •'#■ ‘fi! \\ ' '7 ■ .itr-á-

1 I
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I az eszi- és túli Idényre, valamint flane­
lek, barcíie'ek, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű rnhadlszek.

Francia P. D. jegyű fűzők
Arcfáfyol, dhatöveK, győncj- és bor dlsztásklk.

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Mi KatafcKra sima és préselt 120 cm, 
szeifls barna- és fakefe színekben métere 

8 forint.úl 15 forintig, I
Boák és Riufffok

óriási választékban.

Gostümökre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

NYEGEK,
jfltta, spárga, hollandi, klddermünster. ta- 
peszl y, vetour, futó- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván terilők, bútor szövetek és creppek, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

_ Löszön, slffonés batlszf női Ingek, nad­
rágok, hálókóntösdk és alsdszoknyák, 
sima- és liimzetl kész ágyhuzalok, selyem 
liíszler és cloth alsoszokiiyak, kasmír és 
selyem paplanok, ma.ranok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,
hálÉingek, sallerok, kezelők, nyakkendők, tíliatzselkendőlu

k, ujjasok, téli kendők, himalaja 
és píúsch minőségekben,

_ llábrávaiók, 
haraszt

Férfi ruha szövetek,
«Dir- ti msol gyártmány, — hozzávaló bilis mi

Harisnyák, keztyük,
nők, fórnak és gyermekek részére Allandő 

nagy választókban,
legolcsóbb szabott árban

LAJOS FIAIQZABO
\f divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rjzsa utca I, az. 
AlapUtatett 1812. érben.

«ms
MMP

10.CC0
kulcslyukon

tekintsen be — 
minden hölgy ée 
or levolozoaet

Mihály Sámuel Főtér 30, modorn levélpapírján írja

IZI1! PCÁD lÁTOET broMaüYa* Debrecen, lUlLuUhtl üUlULI Szeil-Anna-ufc!6.tz.
készít mindennemű

sérosrésús bronzárukaí
lécszcez, ncctylen és vil­
lamos csillárokat, csillá­
rok átalakítását petró­
leum és légszeszről vil­
lamosra, vagy légszesz 
és villamosra (combi- 

mi ltra).
ÜJJátlsztltáiOkat s min-
d' rí e szakmába vágó 
Javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és 
jutányos árak mellett 

eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz me­

gyek a munkát átvenni.

Faszén
és kovács kőszén,

legolcsóbban

Kfenmann Gyula
ícsíék- is izfrUrnleürít szerezhető te,

Debrecen,
Hatvan utcza 5. szám.
IVlr-ron «v.Zkna.

Modern nyelviskola
(Széchéayi-utca 19.) 

Felnőttek gyors kiképzése
a

Német Francia vagy Angol
nyelvekben.

1907. decz, 1-én u] cyklus krzdődik.
Hivatalos óráké

naponta délelőtt 11 crít;l estig.

Jutányosán megveheti ház,
A Hatvan utcai vasúti állomás közvetlen kő 
zelétmn e TócóskeM I. járás 17. számú ház 
a Hatvan utca, kert161 e.mnben, fronton, 4 
Gálaest Irtván és nője tulajdona, egeszmi 
uj épület tégla cseréppel fedve, van fajta 8 
rendneli lakosztály, téglából épült és cserép!
ÍTai i rT" konyha, téglából épített sor- 
ésól éa faskamrák, tgou jó vizű szivattyús 

kút. Óriási nagy telek, téglából édült keri'tc» 
Bővebb felvilágosítást nyújt a

Nagy Lajos adásvételeket hirdető és közve'ltö 
irodája Csapd utca 13. szám.

Meglepi olcsó és szép ház.
A Csapó utca legvégén, Csapó utoanak egyik 
külvárosában elutazás miatt potom 8 ezer 
írtért megkapható egy igen szép kis uj *. 
adómentes ház, három rendbeli lakosztály 
üvegezett veranda, fáskamrák, ser.és ól jó 
vizű kút, külön virágos, vélemény,,a és g’vü 
mölcsös kerttel. Van rajta 1600 forint iLn 
olcsó kölcsön Dobrosen város házi pénztárá­

ból. Bővebb felvilágosítást nyújt a

Hagy Lajos irodájas
Csapé utca 13.

Legssobb! Legjobb! Legtartósabb I
Glace, svéd és szarvasbői

JSaját készítményt!
sérvkötök, — haskötők,
gummi görcsérharisnyák,

Valódi francia és amerikai

gnmml különlegességek
SCHÖN SÁNDOR

— kextyti-, kötszer és orvosi műszert érában —
Debrecen.

Piac utca 12. szám. (Stencinger ház).

Szép nagy sarokház,
A Jókai és Oarai-utoa sarkán eladó. (Jókai- 
utca 3. és Oarai utca 9. sz.) teljesen uj és 
adómentes nagy ház, vau rajta többrendbeli 
lakás, liisz rüzl<>t és külön italmórési helyi­
ség. Jó vizii kút, szívó-nyomó szivalytyuval 
ellátva. A lakások most;olcsóu vannak kiadva 
és mégis jövedelmez évenként 800 forintot.

10 ezer Iríert most mejkaphaíd,
Értokerni lehet a

Jfagy Tajos irodájában Csap6-n. 13.

Friss

Hegy! bakar szőlő, 
Erdélyi faj alma,

Araiiy-pnrmen, Főnyik, Kormos, 
Török-Bálint stb. eső

kapható Jutányosán mázsa számra Is

nlóssy Lajos
csemege üzletében

Debrecen, Plac-Hatvan-n. sarok, Telefon 213
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aiíNagyban
SZŐRME BŐÁS

és női és férfi

tfli alsó trikók
parti árban 

igen jutányosán kapható
Blumensteln Testvérek,

Piac utca 14. szám.

Lobi Gyula és Társa
látszerész

Debrecen Piac-utca 63.
Szent-An na-utcáwa I szemben.

Lorgnetfek,
szemüvegek,

Színházi
látcsöveit.

ablak
hőmérők.

Gramophonok és lemezek

Hiányos áron 
kaphatók.

nagy Acéláruk,
mérnöki 

«lőszerek,
Kötszer és gommi-áruk legolcsóbban kaphatók.

LÁSZLÓ ZSIGM01TO
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapo-u. .v.
Telefon 658 az.

• Menyasszony! kelengyék és ajándéktárgyak 
nagy raktára.

i $: cd
1 <§

§

Kaszanyitzky Endre
Debrecen, Plao-utoa 67. szám.

Ajánlja • legnagyobb v4- 
lasstékban őe a legjutá- 
nyoaabb árak mellett Dit- 
már-, Brunner- óa hazai 
gyártmányú aaztali függő

lámpákat,
Aatral-, Meteor-, Apolló-, 
csoda-, nap-, villám-, pet­
róleum- 6b Aner gázégők- 
koL — Úgyszintén por- 
oelián 6a angol fayance. 
tea-, kávé-, mooca- és 

mosdó és minden­
nemű aaztali cog- 

■ nac és likórös üveg 
készleteket, majoli­
ka, bronz és china- 
ezüst újdonságokat

Vidéki megrendelé­
sek pontosan, gyor­
san teljesittetnek.

Árjegyzékkel kívánatra bernien*« szolgál.

w
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Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Eladó tanya a város alatt,
nagyon közel a városhoz, mindössze 6 
kilométer távolságban, 14 kát. hold.« Ara 
8 ezer forint. Szőlőtelepítésre is nagyon 
alkalmas. Szántóföld, ebből 800 négyszög­
öl termő szőlő. Van rajta 2 szoba, kony­
háé tanyaépület, téglából épített és cse­
réppel fedett istálló, tengeri góré, 30 drb. 
sertésre hizlaló, 7 méter hosszú szín és 
jó vizű kút. Van rajta 5500 forint igen 
előnyös bankkölcsön, a mi rajta marad­
hat, Így tehát a megvételhez 25Q0 frt 
elegendő. Felvilágosítás nyerhető kizá­

rólag a
WACT LAJOS,

Első Debreceni Adásvételeket hirdető irodá­
jában Csapó-utca 13. ez. 653

Olcsó és szép ékszereket
zsebórákat

divatos, finom kivitelben legolcsóbban 
beszerezhető.

Tessék próba vásárlással meg­
győződést szerezni áruim olcsó­
ságáról. — Óra és ókszerjavitá- 
sok vagyon olcsón

PINTÉR GUSZTÁV,
ékszer- és érás

Plao-otca 26. nagy trafik mellett.

’

Mindennemű ruhák

tisztítását és festését
szépen és Jutányosán eszközli

KONCZ JÓZSEF
gőzerőre berendezettI kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító,

Debreozen,
Batthyány-utca 2. és Vár utca 3. szám 

(Zenede épület.)

I
Caládi okok miatt egy okó ház

melyen vendéglő is van.
Családi viszonyok miatt mesés olcsóért meg- * 
kapható a Csapó-utcai részben fekvő Eötvös : 
utoa 91. sz. ház, mely átnyúlik egészen a 
Farngó utcára. Nagy udvar, van rajta több j 
rendbeli lakosztály, jó meneteld kis vendéglői 
és lakatos műhely, 6 lóra való istálló, két 1 
kocsiszín stb. most nagyon jutányosam meg- i 

kapható. Bővebb felvilágosítást nyújt a
L^jos

Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő ! 
irodája Csapó utoa 13. ss.

Telefon 296.

CSÁTHY FERENCZ
DEBREOZENBEN-

Egyháztér 2. szám a Nagytemplomnál.

Ajánlja 10,000 kötetből álló

magyar- és német kőlcsSnkSnyvtárát
a n. é. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és téli évadra a leglllőbb árak mel­
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke.

Kívánatra

és lérmenlve küldi meg a cég.

Donogän és Somossy j
Debrecen klstemplomb&zár.

Menyasszonyi kelengye vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az őszi divat
gyönyöre újdonságai.

ruha kelmék, flanelek, bárso­
nyok, blouz-selymek, velezek.

Valódi perzsa szőnyegek, — Linóleum
!! Óriási raktár I!

Aláírási felhívás.
A Polgári Takarék-

XII-ik évtársulata megalakult, s ezúton hívja fel

A Polgári Takarék-
XII. évtársulata hat évre alakul, mi által a tagoknak 
fizetés meUott igénybe venni.

A szövetkezet tagjai 20 fillér heti törzabetét,
A szövetkezet tagjainak száma az 1907-lk é 

70,000 törssbetéttel segítik elő az Intézet alapszabály 
A szövetkezet kölosönállománya a mai napoz

OTT- Egy millió 64!
A szövetkezet tagjai 20 filléres törzsbotétei 

nyelmesen törlesztik a törzsbetétoknek megfelelőiig f<

A Polgári Takarék-
60 korona névértékű részjegyeket bocsát ki, 

A részjegyek tulajdonosai a törzsbotetek tulajdonosad 
Minden 6 év leteltével az óvt ámulat felszámc 

a tagok között felosztatik.
A kölcsönök folyósításánál a Polgári Takarói 

képest a legmórsékeltebb kamatlábat alkalmazza.
Az Igazgatóság határozata értelmében *z aj 

osönökre, a nélkül, bogy a folyó év elmúlt heteinek I 
Illetékkel terbeltetnének.

Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve ohoqm 
Xll-lk óvtársulatba való felvétel iránt jelenti

és Segélyszővetkezet
a közönséget az nj évtársulátba való belépésr.

és Segélyszövetkezei
lehetővé tétetik nagywbb kölcsönöket csekély heti

le alapján 60 korona hitelre tarthatnak igényt.
ben belépett 1036 vaagal 3644-re szaporodott, 
zord céljait.

a ki.

5.097 korona.
t fizetnek be, amely befizetésekkel könnye, t* fc. 

Ivett kölcsönöket,

és Segélyszövetkezet
eelyek havi 6 koronás részletekben la befizethető!
1 egyenlően részesülnek a Szövetkezet üzleti használat 

• és az évtársulat vagyona a tiszta haszonnal együtt

- és Segélyszővetkezet a pénzpiac kamatviszonyriho •

ivtáren latba belépő tagok már Igényt tarthatnak kő! • 
'tétel levonásba hozatnának, vagy a felek mulasztási
k utján teljesíthetik.
»zések az intézet hivatali helyiségében

alatt teljesíthetők.Piac-utca 83. szám
Kelt Debrecen, 1907. évi október hé 10-án.

Polgári Takarék és Segé yszövetkezet Debret

Wessprémy Zoltán,
Hejdnr. és l'abr. főispánja, • lolnok.

Rásó
kir. tani
Dr. Pre

ig. jegyző,

Gyula
soe, elnök.
ind Jenő,
Ófrtarl.'l.fsrm Aló
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LEFKQVITS JAKAB ?
fnbreccn, Széchényi-ntca 1. sz.

fkodén) bútor raktár
Dus választók kiváló ízlésű

t.béötö, hálószoba, salon berendezésekben
Legszebb és legjobb kivitelű

vas- és kárpitozott bútorok nagy 
választékban.

Cégre tessék figyelni. Q

:>».......

fi ki olcsó és szép házat
— kevés pénzzel ak.tr venni, —

i7 ne mulassza ol megtekinteni a Szilágyi 
orenc főpincér ás neje tulajdonát képező, a 
Mipó utca logvóróu, a Vnmos buszai tak­
nya mellett levő szép és égé zen uj hazat 
eg tekinteni, a megvételhez egy pár száz 

"o int elegendő, a vételár tölibi részét ké- 
yolmesen lehet törleszteni, Sővebb felvilá­

gosítást nyújt a

Hagy Lajos Irodája,
Csapó utca 13.

ífcl izilvam
Tóby József ur ulétai szölőtelepének

:>zes több kiállításon kitüntetett

jajborait
e rvct'ern nngvban és kicsinyben Igen Jutá­

nyos árban kimérem

Jeák Ferenc-ntcal
A Törvényszék mellett.

Debreceni kézizálog
] kölcsön-lnt ézet
f x2x részvénytársaság kgy

iDEBRECEN. Arany-János-u. 9. sz. alatt'
••

Legmagasabb kölcsönöket nyújt arany- 
és ezüst tárgyakra, ékszerekre és 
egyéb ipari készítményekre. Raktárai­
ban iparosok és kereskedőktől árukat 
diserétio mellett boraktároz és azokra 

előnyös kölcsönöket nyújt. 
Jelenleg arany-, ezüst-órák, brillant 
függők és gyűrűk, nj varrógépek és kepek 

vaunak raktáron, a molyok

»zabad kézből megvehetők.
*~*****~*~*+*>~+**m ne..

;)* b

Eladó lakás.
Május 1-re Siinonffy-u. 19. Modern 
1szobás utcai mellékhelyiségekkel 
irodának, jelenle$r jg iroda helyisé0*, 
esetleg eladó. Évi jövedelme 3460 
kor. Értekezhetni Hatvan-utca 36.,

’ ■m* Í1Z utcai lakásban. ■»
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Takarék tűzhelyek,
- - - - - - -  főzőedények,

vaskályhák es 
cserépkályhák 

nagy választék-
— ban Jutányos árban kaphatók, -

KOVÁCS GYULA .a.i,te<ébe„
 Bika szálloda mellett. etl

F9S

ßSincs többé gyomoi-baja annak, a ki a
Imimbe ei

ásványvizet
íoűnn wb z-. „ i _ / • t _ 1 ..issza, mely a gyomorbajt teljesen megszünteti és a könnyű

emésztést elősegíti.
^Főraktár és egyedüli elárnsitás Debreren és vidéke részére

6röi)b^rg^
I fűszer- és gyarmatáru nagyk^eskedés

in Villamos Színház 9
a Széchényi kávéházban Petőfi-tér 7.

T Xr" szere"csém értesíteni a n. é. közönséget, hogy az eddig működő 
2 niTyen, * aay Sxiuház“-am általános vélemény szerint nem volt megfelelő
leXven n p b®SZÜn1et,em’ ~ most azonban, hogy teljesen kifogástalan 
legyen, Berlinből egy mu-techmkust s teljes felszereléseket hozattam, úgy
h°;y m.0st bátmn Elkérhetem a t. közönség szives pártfogását, mivel nagyon 
szép, világos, tiszta és szenzációs képek lesznek bemutatva minden este.

mm ma
Bchweio télen
Egy ur kellemetlen kalandja a

cilinderrel
Egy ur, aki nem pirul
Kedvencei megmentették
Fizetés napján
Raja ékszerszekrénykéje
II. Rákóci Ferenc utolsó diadalutja
A házas élet fokozatonként
Művészet és szerelem

A kutya mint sonka tolvaj 
Egy szenvedélyes billiardozó 
A Spanyol királyi nászmenet 
A Vezúv kitörése 
Egy hordó balesete 
A falu lelkésze 
A párisi tolvaj világ 
Orosz-Japán tengeri- és száraz­

földi ütközetek.

Előadások minden órában lesznek este 8 órától éjjel 2 óráig.

M&isorváStozás fenntartva.
és itÄÄ^ Ó* közönséget, ho^y a kávéházi ételek 
es italok mursikelt arban lesznek számítva.

IKT *Iij nincs KQ
Szives pártfogást kór

Tisztelettel

KEIK JAKAB.
fe»fi kávés.

PgbrQc;i>i aranyozó-, Qzüstöző-,~Qickglgző gS galvanizáló iptgzgt. 
Csillárok átalakítása és je.tijilása. Ccgszesz-, vii’.anyvílágiiási s vizv. berend. vál-
—fojjáfe Samu Bebreccn. Piacz-utca 43. szárII
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Szépség és egészség épolásáraI
KAISER BORAX a bőrt finom, üdévé 
ée fehérré teszi. Kitűnő száj- és fogápo­
lásra. Nagyon hasznos hurut és rekedt­
ségnél. A Keiser Borax minden vizet 
puhává tesz és a legjobb bőrtisztitószer. 

Vigyázz a bevásárlásnál I
valódi csak piros dobozban. 15, 30 6s 75 flfiér 

teljes utasítással. Hiányozhatatlan.
I Egy edüli készítő Osztrák-Magyarországnakl

Voith Gottlieb Bécs in., 1.

Bankegyesiilet r.-l.
Debrecen, Fíac-u. 72.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 
tételeket stb.

Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 
nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előleget ed értékpapírokra, árokra etb 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára és pénztárjegyekre és 
Vállalkozik minden egyéb bankügylet 

kötésére is.
Az igazgatóság.

fi Veress-n. 13. sz. ház
nagyon olcsóért megkapható, van rajta 5 
rendbeli lakosztály,

fi íoráittj/y-u. 13. sz ház
vau rajta 3 rendbeli úri lakás, mellék* 
helyiségekkel, világos és sötét pincék, 
nyári konyha, mosóház, jó vizű kút, gyö­
nyörű szép uj épület, szép nagy udvarral 
és a

Jtonvéö-utca 14. sz. ház
riási nagy telekkel, szép lakosztályok, 
atonatisztek lakiák, világos és sötét 
incék. nagy istálló, jó vizű kút.

Értekezni lehet a

HAGY LAJOS
agásvóteli irodájában

Debrecen, Csapó nloa 13. szám.

3 C

fiz o. magy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József-u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 20

törlesztési kolcsonügyekben
díjmentes Hibaigazítással és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

szépitőszerek ma mii 
elismert legjobb coi- 
meticus készítmények 
legfényesebben bi*o- 

nyitja ezt legnagyobb kelendőségük. 
Tessék megkérdezni a főraktárban. 
Sem higanyt sem ólmot nem tar­
talmaznak a mit legutóbb Nabráozky 

I főszolgabíró úrral kiszólt dr. Téoky 
járásorvos ur hivatalosan megvizs-

Matild crém,
<\ItgV"!t6S6bb a,ezl5t< májfoltot, Timmedlit, pow- 
nést vady bárminő börceuuyaeágot biztosan eltávolít, 
teljesen zsír- és olajmentes, pudeí alá nappali has^ 
nalulra romok ráucíedő, a legherradtabb arcbőrt i t
C4"‘uh.«6tt JAatill 'arckenöcs «fc;
hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor, ée 1 kor. 6# fillé 
Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboMtoviuxi 
Debrecen, Kapható Tóth Bala gyógyszerénél Tl*z palota.

Ha nem használ, árát vissza adom.

— »ág
Goldstein Karolina c\

orvosilag clbwrt iggllfűző igtittrigt 
PEBRECZEN, Piacz úteza 61. Szán).

Mérték után rei idelve bármily érzékeny alakra
6 óra alatt készít

legkényelmesebb m iedert.
Kitünü egyenes ártó, babára készült ntíntalteűk 

félárban adatnak el.
Óriási raktár kása fűzőkben, legolcsóbb árba.
W Tanuló* és zarrólcányok felvétetnek. -gm

—" - - - - - - - - - - - ..OK

Ügy látszik, hogy egémnégjftrrftny « Ót ki. mftfet e legtöbb háztartásban ■

Ceres ótelzsirt
tasználják.

Gyomorbetegek,, aranyeret * stb. sokkal Jobban bírnak el -Oeroe* 
ételzsirral készített eled leket, mint más ételzeirral előállítva.

Schicht György, „Ceres“ tápszerművek osztálya,
EB/mhu

KINCSET TALÁLT A GAZDA
fa «»áritotl kőbányai lalmösertés ^vágyában.

A LEGOLCSÓBB és LEGHATÁSOSABB TRÁGYA
KlüRJFÉIV 4RAJÄMLATI »X.

el8PS Budapest-kőbányaitrágyaszáritógyár tJTbt
daasbáknál Jól befesetett helyi képvli lelök

n

ide Asm ele-
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Nádudvary Lajos
vászon, kézmü- és rövidáru raktárában 

Piac-utca 28.

a legolcsóbb árakon beszerezhetők: 
elsőrendű minőségű Schroll-fóle shlf- 
fonok, csikós Jógyü havasi vásznak, 
damaszt asztalnemüek, törülközők, 
ágylmzatokra való damaszt grádllk, 
rumburgl-, creász- és damaszt vász­
nak, derékalj tokok, kanavásznak, sa­

ját készlttotésfl paplanok. 
Továbbá minta vagy mérték után 

megrendelhető mindenféle

jcrfi-, női- és gyermek fehérnemű
olcsó szabott árak mellett.

492 v.

ioskovifs József
**■*•! eiÄsaa'ä»«^ eliwaEá'áe-jK-.

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

jtemes gyümölcs/a oltvány,
akác-csemete, spárga gyökér s szölóvossző 

kapható

Gróf Dagenfeld és Or. Balkányi urak
„Erlaubet“ szőlötelepén. 

Iroda: Debrecenben, Kossnth-utoa 32. sz.
Intcrnrnan telefon 40, és 159.

Építészeknek vagy gyártelepnek alkalmis
4 ezer négyszögöl terület a Hatvan- 
Utca végén, a Tóoó.skertben eladó 1 
Ara 8 ezer forint. Bővebb felvilágo­

sítást nyújt a

adásvételeket hirdető és közvelitő irodája 
Dehrecen, Csapó-utca 13. sz. J

elsőrendű szabómiihelye
Piac-utca 46. szám az ugarban. <•

'Blegáns fafion"«äa|

IHeti gyártás
1300 pár,

^Hölgyek és arak figyelmébe!?^
I Ha nősülni óhajt! *

Ha férjhez menni akar,
agy fehérnemű készletét legolcsóbb árban Blumenstein 

Testvérek üzletében beszerezheti.;
A'ant felsorolt cikkek mélyen leszállított árban kaphatók:

1 drb. legjobb mosó Volez blouz csak 1 írt.- 1 pár férfi vagy női bőr keztyü csak 90 kr 
1 drb. gyapjú flanel blúz csuk .... 1 frL- 1 drb. férfi puha elejti damasting csak i 60 fr'
1 drb meleg férfi trikó nadrág csak 60 kr. és 3 drb férfi 6 rétü gallér csak.................. "40 kfc
1 j 1 1 Pór színes vagy fehér kézelő csak 20 irr-
1 drb. női hosszú trikó mg csak 60 kr. és feljebb 1 drb. férfi copper alsó nadrág csak . ! 76 kr‘

Óriási választék selyem nyakkendőkben, férii- és női eső ernyők. **
Szőrme boák, minden elfcyadható árhoz elárusítjuk. 

Alkalmi áre 120 c,m- szélcs kelme most csak 65 kr. Nagy raktárír N,. ■ ?ngo1 és kockás ruha kelmékben. Különlegesség
blouz kelmékben mesés olcsó árban. Színházi sálok és nyakkendők és még 

, sok itt fel nem sorolt cikkekben. s
Tessék egy próba vásárlással megyőződést szerezni utolérhetetlen Olcsóságunkról.

Minél tömegesebb látogatást kérünk tisztelettel

kBlúnxosttio Testvérek EÄX J
—- - - - - - - - - - - - - - - - - - - —«es

|Legnagyobb választékiKitűnő hírnevünket
ETolid aSapefveinknek

köszönhetjük. IbOO munkás
és hivatalnok.áF%m „ j----------- „ »»«».».«..jua, I és hivatalnok. I

l#6PŐÓffeagBSláIffl't a,c!p5 ,alpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott 
“ “aii® * alacsony es versenyképes árak mellett adjuk el.

BHomI ----- ---- - J
Férfi ougos olpő, erős bőrből.............. frt. 3-30
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrből. . „ 4-50 
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-bol ked­

velt setányoipő................................ 5.75
Ft rfi füzes clnő, legfinomabb Chevreauból "

Igen lönrnü Goodyear varrott. . . . n 61 — 
Frrll erős fűzős cipő nagyon elegáns . n 3,50 
Fél fi gombos cipő, la. Chevreauból na­

gyon elegáns Giodyear varrott . . . „ 7' — 
Férti hegymászó cipő, legjobb Box-Calfból 

Amvrioan-Style................................ 7.5g

Kiijnaí irJej&kU egyes kedveli cikkeiből.
Különlegesség:

„Goodyear Walt“
árukban.
A Jelenkor 

elismert le^joih

Legiogyo b Vólasztek posztó cipöKdea.
Kizárólag magyar gyártmány.

Homl ipar.
NŐI ougos cipő bőrből mindennapi hasz­

nálatra ............................................... frt 2-90
Női ouggos bőr cipő posztó betéttel . . „ 3.—
Női füzes cipő, fekete Box-bőrből Igen

szolid kidolgozása............................. 4-_
Női fűzős cipő, la. Box-Calfból, nagyon "

elegáns, Goodyear varrott............. „ g-50
Női gombos cipő, legfinomabb Chevrean- 

ból Goodyear varrott, elegáns fagon . „ 6. —
Női erős fűzős cipó flanel béléssel . . „ 323

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermek cipőkben. 
Kizárólag magyar gyártmány.TffTö n- " , ---------- mzaroiag magyar gyanmány.

„Timm« Cipőgyár részv. társ, debreceni főraktár Piac utca 48

W
-negyedre való tekintettel alkalmi osztályt szervez­
tünk. Saját érdeke minden vevőnek, hogy azt mie­
lőbb megtekintse! Mindenféle szőnyegek, függö­
nyök, térítők, takarók, ágyneműek igen jutányos árban kaphatók

Debrec;
. nyitói

szőnyegháza 
9 Kossntbantczi

• «**.' *>• ” 3-> .
Nyomatott a körforgódén, (a „Debreceni Újság“ nyomdájában.) Tulajdonos: Than Gyula.

■ '• tt+í f '• *\>,i jjjjfrÉj! w jjfó?1 "fi


